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Să grăbim încheierea contractelor pentru 
cultiyarea de plante tehnice și legume

Cultura plantelor tehnice și a legu
melor ocupa un loc de seama in pro
ducția agricolă a țârii noastre. An dc 
an, prin grija partidului și a guver
nului, au crescut suprafețele semănate 
cu aceste culturi și a sporit producția 
la hectar. Numeroși producători au 
realizat venituri înseninate de pe ur
ma cultivării de plante tehnice și le
gume pe bază dc contracte încheiate 
cu organizațiile economice de stal sau 
cooperatiste. Dc pildă, țăranul munci
tor Mocanu Vasile, din comuna Șer- 
bești, raionul Bacău, contractînd cu 
statul cultivarea unei suprafețe de 25 
ari cu sfeclă dc zahăr, a ciștigat pen
tru sfecla predată suma de 5.800 lei. 
Aproape 400.000 lei au realizat colec
tiviștii din satul Ccacu. regiunea 
București. în cursul anului trecut, dc 
pe urma cultivării legumelor.

In țara noastră există condiții priel
nice de climă și sol pentru extinderea 
cultivării plantelor tehnice și a legu
melor și sporirii producției la hectar. 
Arătînd măsurile de ordin tehnic și 
organizatoric ce trebuie luate pentru 
sporirea producției la aceste culturi, 
proiectul Directivelor celui de al doi
lea Congres al partidului pune in fața 
oamenilor muncii din agricultură sar; 
cina de a obține în următorii 2—3 ani 
producții medii la hectar de 600 kg 
bumbac neegrenat, 18.000 kg de sfeclă 
de zahăr, 2.300 kg in de fuior paie, 
1.050 kg floarea-soarelui etc.

Statul nostru democrat-popular a- 
cordă un sprijin puternic producăto
rilor agricoli în vederea sporirii pro
ducției de plante tehnice, legume și 
fructe, necesare îmbunătățirii aprovi
zionării populației muncitoare cu bu
nuri de larg consum și a industriei 
ușoare și alimentare cu materii pri
me. In baza liotărîrilor elaborate dc 
guvern, se acordă însemnate avantaje 
gospodăriilor colective, întovărășirilor 
agricole, asociațiilor dc cultivatori și 
producătorilor individuali care încheie 
contracte cu organizațiile dc stat 
cooperatiste pentru cultivarea și 
vraroa de plante tehnice, ca sfeclă 
zahăr, bumbac, in etc., precum și 
legume și fructe.

O atentie deosebită acordă hotărî- 
rile guvernului problemei încheierii la 
timp a contractelor și respectării sar
cinilor contractuale atit de către cul
tivatori. cît și de către organizațiile 
economice de stat sau cooperatiste 
care au încheiat contract cu cultiva
torii.

In multe regiuni ale țării, unde sfa
turile populare și organeîe agricole 
au desiășurat din t:mp planurile de 
cultură pentru producerea plantelor 
tehnice, și unde hotărîrile guvernului 
privind contractarea acestor culturi 
au fost larg popularizate în rindul 
cultivatorilor, s-a reușit ca _î"“ 
prezent, pi__. 
te tehnice L— _  —___ _ _ ____
Succese de seamă au fost’obtinute în 
această privință în regiunea Constan
ța, unde planul dc contractări pen
tru cultura sfeclei de zahăr a fost în
deplinit In proporție dc 100 la sută. 
In multe din raioanele regiunilor 
Cluj, Bacău și altele planul de. Înche
iere a contractelor pentru cultivarea 
de in și cîrțepă a fost aproape înde
plinit. • .

Din păcate nu în toate regiunile si
tuația Încheierii contractelor se pre
zintă la fel. Deși timpul este destul 
de înaintat, mal sint numeroși culti
vatori care nu au încheiat încă con
tracte cu organizațiile respective pen
tru cultivarea plantelor tehnice și a 
legumelor. Așa stau lucrurile, de pil
dă. in regiunile Pitești, Arad și în 
unele raioane din Bacău și Cluj, 
unde planul de încheiere a con
tractelor pentru cultivarea sfeclei 
de zahăr a fost realizat doar în 
proporție de 60—75 la sută. în re
giunea București, unde planul de con
tractări la bumbac nu este realizat 
decit in proporție de 75 la sută sau 
In regiunea Bîrlad. unde s-a realizat 
abia 60 la sută din planul privind 
contractările de legume. In aceeași si
tuație se află și regiunile Baia Marc, 
Stalin. Hunedoara și altele, unde pla
nul de încheiere a contractelor pentru 
cult’varea cînepci și inului nu a fost 
regizat decît în mică măsură.

Nu este întîmplător că in aceste 
regiuni acțiunea de încheiere a con- 
t“actel«r pentru .cultivarea plantelor 
tehnice și legumelor se desfășoară cu

li- 
de 
de

atîta încetineală. Această stare dc 
lucruri se datorește în primul rînd 
faptului că staturile populare și orga
nele agricole din comunele și raioa
nele regiunilor amintite au tărăgănat 
acțiunea dc desfășurare a planurilor 
de cultura pe comune și pe producă
tori și de înmînare a planurilor res
pective producătorilor.

Cum se putea realiza oare planul 
de contractări la cultura bumbacului 
in regiunea București, de pilda, cînd 
organele agricole ale acestei regiuni 
au întîrziat mult desfășurarea planu
lui de cultură pe raioane și cînd în 
multe comune ale acestor regiuni, 
printre care Daia, Căzănești și altele, 
sfaturile populare au înminat produ
cătorilor planurile de cultură respec
tive abia înspre sfîrșitul lunii februa
rie ? De asemenea, direcția agricolă a 
sfatului popular al regiunii București 
nu a luat nici pînă acum măsuri de a 
trimite raioanelor media producției de 
bumbac planificată la hectar, fapt ce 
îngreunează acțiunea de încheiere a 
contractelor.

In unele raioane desfășurarea pla
nurilor de cultură s-a făcut în mod 
birocratic, fără a se ține seama de fe
lul tcrepului și de lipsurile care au 
existat în anii trecuți în ceea ce pri
vește repartizarea sarcinilor de plan 
pe producători, privind cultivarea 
plantelor tehnice. Astfel, numeroși ță
rani muncitori din comunele Chețani, 
Papiu Ilarian. Chimitelnic și altele, 
aparținînd raionului Luduș, regiunea 
Cluj, au fost planificați pentru a cul
tiva în acest an cîte 3 și chiar 4 fe
luri de plante tehnice. Este de la sine 
înțeles că acești producători agricoli 
nu vor avea putința să execute !a 
timpul optim toate muncile agricole 
pentru însămînțarea și întreținerea în 
bune condiții agrotehnice a acestor 
Culturi și, ca urmare, vor obține re
colte scăzute și venituri mici. Sfatu
rile populare regionale, raionale și 
comunale și organele agricole trebuie 
să țină seama în repartizarea sarci
nilor dc plan pe comune și pe produ
cători agricoli de posibilitățile și ex
periența acestora, dc specializarea pe 
care o au în cultivarea anumitor plan
te. :

încetineala cu care se desfășoară 
acțiunea de încheiere a contractelor 
în unele locuri se datorește și slabe: 
popularizări in rîndul producătorilor 
agricoli a avantajelor mari care le 
sînt acordate prin hotărîrile guvernu
lui, privind contractările de plante 
tehnice și legume. Cunoașterea temei
nică a acestor avantaje va mări inte
resul producătorilor de a încheia con
tracte și a respecta cu strictețe obli
gațiile contractuale. Este o datorie 
de seamă a sfaturilor populare și a

ultivatorilor. s-a reușit ca. pînă in organelor agricole de a populariza în 
rezent, planul de contractări la plan- cele mai variate forme avantajele și

să fie aproape realizat, sprijinul puternic acordate dc stat
* pentru mărirea producției de plante 

tehnice și legume — mijloc însemnat 
de întărire a schimbului între oraș și 
sat. de întărire a alianței între clasa 
muncitoare și țărănimea muncitoare. 

O largă popularizare în rîndul co
lectiviștilor, întovărășiților, al țărani
lor muncitori din cadrul asociațiilor 
simple dc producție legumicolă și în 
rîndul producătorilor individuali tre
buie să capete recenta hotărire a gu
vernului. privind contractarea de le
gume, semințe de legume și fructe. 
Sfaturile populare și organele agricole I 
de la regiuni, raioane și comune și 
delegații organizațiilor cconomțcc de 
stat și cooperatiste. însărcinați cu în
cheierea de contracte pentru cultiva
rea de legume, au datoria să-i îndru
me pe producătorii agricoli care au 
încheiat contracte provizorii spre a 
semna noile tipuri de contract. In fe
lul acesta producătorii respectivi se 
vor putea bucura dc toate avantajele 
create prin recenta hotărîre. 

Colectiviști. întovărășiți. • țărani 
muncitori din asociațiile simple de 
producție agricolă, producători agri
coli individuali 1 Contractați cu orga
nizațiile de stat sau cooperatiste su
prafețe cît mai mari de teren pțntru^ 
le cultiva cu plante tehnice și levum’c. 
Faceți din timp toate pregătirile în 
vederea muncilor de primăvară pen
tru a putea obține producții cît mai 
mari la hectar, care să contribuie la 
ridicarea* nivelului dc trai al oameni
lor muncii și la sporirea propriilor 
voastre venituri.

Să apărăm semănăturile de toamna 
și pomii împotriva poleiului

Starea timpului favorizează depunerea 
po.siului care formează pe cimp și pe 
c.engiie pomilor o scoarță de gheață. Pen
tru semănăturile de toamnă (grîu, orz, 
secară), crusta de gheață prezintă un 
mare pericol, deoarece provoacă sufoca
rea acestora nepermițind aerului să pă
trundă la ele. Această situație obligă lua
rea unor grabnice măsuri pentru preveni
rea pagubelor.

Metodele agrotehnice care se recoman
da in asemenea cazuri sint:

Pentru spargerea scoarței de gheată d:; 
pe cîmp se poate trece peste semănături 
cu vitele — in special cu oile ; în cazul 
cind gheața nu este prea groasă, se între
buințează un tăvălug dințat. In lipsa tă

vălugului dințat se poate folosi un tăvi-

lug obișnuit pe care se înfășoară sirmă 
ghimpată, care sparge scoarța de gheață.

Gheata de pe pomi se înlătură prin scu
turarea ușoară a pomilor. Această opera
ție se face atunci cind începe să crească 
temperatura (cind începe să se topească 
gheata și se desfac bucăți de gheată de pe 
crengi). Nu este bine să se bată crengile 
cu bățul deoarece se pot produce răni care 
ușurează degcrarca pomilor.

Țărani muncitori. colectiviști. întovără
șiți și cu gospodării individuale! Parti
cipați cu toții la apărarea semănăturilor 
și pomilor împotriva ghețej și a poleiului!

îndrumați de tehnicieni, porniți pe ci mp 
și in livezi pentru a preveni pagubele 
produse de polci, pentru a asigura recol
ta bogată a anului acesta I

Consfătuirea fruntașilor în agricultură 
cu privire Ia executarea în bune condiții și la timp 

a lucrărilor agricole în anul 1955 
în vederea obținerii unor recolte bogate 

-Printre maeștri 
recoltelor bogate

fului o dată nu mi-a spus logofătul ce-i ? 
aia știință agrotehnică. Acum numai s 
în cifiva ani am invătat că nu-i de- $ 
slut să ne lucrăm pămintul numai cu 2 
brațele, ci trebuie să folosim și < 
priceperea. Am lucrat după cum > 
m-au invătat agronomii și iacă de asta z 
nu mă mir de roadele muncii mele. La < 
fel ca Nichita Mărgineanu gindesc azi S 
multi țărani muncitori din patria noa- < 
stră. Ei știu că recoltele bogate nu vin < 
de-a gata ca prin minune și că singu- } 
rut izvor al belșugului e munca făcută z 
lu timp și după cum îi învafă cartea. $ 

Experiența sovietică, a arătat in cu- y 
vinlul său țăranul muncitor Gali Ale- z 
xandru din comuna Curtuiușeni. regiu- 
nea Oradea, ne-a dovedit că de pe un 
hectar de pămint putem scoate aproape 
un vagon de porumb-

...Stiinfa si experiența sovietică... A- 
iutorul sovietic... Cit de mult au fost 
folosite aceste cuvinte de către nu
meroșii vorbitori. Le-a rostit cu dra
goste mecanizatorul Voichiță Vasile, 
Erou al Muncii Socialiste. Draghina 
Curtu. președinta gospodăriei agricole 
colective din comuna Semlac-Arad, 
directorul Uzinelor de tractoare ..Ernsf 
Thălmanni> din Orașul Stalin. Despre 
roadele minunate ale aplicării experien
ței și științei agrotehnice sovietice a 
t\orbit profesorul Ionescu Sisești, aca
demicianul Traian Săvulescu. președin
tele. Academiei Republicii Populare Ro
mine. și alții. Cu toții au încredințai 
partidul si guvernul, tara întreagă, că 
prin folosirea metodelor înaintate de 
muncă sovietice, prin aplicarea științei 
sovietice si prin extinderea experienței 
fruntașilor recoltelor bogate din tara 
noastră, vor lupta pentru a da patriei 
10 milioane tone cereale si 2.000 kg 
porumb (boabe) la ha.

Acesta este angajamentul pe care 
fruntașii recoltelor bogate și l-au luat 
in numele milioanelor dc oameni ai 
muncii din agricultură.

★
Lucrările consfătuirii au luat sfirșit. 

In putinele zile cit au fost impreună, 
între oameni s-au legat prietenii trai
nice de neuitat. Ei nwl vor uita pe

Duminică dimineața au început îa sala 
Ateneului R.h.k., lucrările „Uoasiatuini 
iruiuașhor ui agricultura cu privire ba 
cxecuiaiv.il ni bujie condijii și la ti.up a 
lucran.or agricole m anui 19oo iu 
veuorea obt.ner.i unor rec-xie bogate'*.

La consiaiui.re iau pwri^ maiștrii recol
telor bogate dc porunio, griu, secară, car
ton și sieciă ue zadar cim nndun.e țara- 
nnor muncitori cu gospodarii individuale, 
țărani muncitori din gospodărire agri
cole colective, intovărașirUe de lucrare 
m comun a pămintuiu:, asociațiile cuiti- 
yalori.or de piante industriale, precum și 
iruntași tractoriști, teiimcieni și ingineri 
agronomi din S.m. T.-uri, gospodării agri- 
co.e ue stat, stațiuni experimentale Și "din 
organe.e agricole ale siaturilor populare, 
hint prezenți oameni de știință și cerce
tători din (K>mcniui agriculturii, directori 
și ingineri, șeii oe prouuche din inireprtn- 
aeri.e producătoare de mașini și unelte 
agrico.e, primii secretari ai comitetelor 
rcgionaie și ai unor comitete raionale 
sătești ale P.M.R. și președinții unor fila
turi populare regionale, raionale și comu
nale.

dosirea conducătorilor partidului și 
guyernuiui a lost salutată cu puternice aplauze.

La masa^ prezidiului au luat loc tovă
rășii : un. Uncorgniu-Dej, dr. Petru Groza, 
Gn. Apostol, Uhivu Stoica, Al. Mogiuoroș, 
r. Borilâ, N. Ceaușescu, arau. proi. 
iraian Săvulescu, C. Eopesru, precum și 
iruntași ai recolte.or bogate, specialiști din 
domeniul agr .ciuturii.

In loji se ailau tovarășii: general de 
armata Emil Bodnăraș. C. Pîrvulcscu. D. 
Coliu, general locotenent Al. Drăghici 1- 
Lazexaș, membri ai C.C. al P.M.R., mem
bri ai guvernu.ui și ai Prezidiului Marii 
Adunări Naționa.e.

Prmtre invitați șînt conducători ai insti
tuțiilor de siat, ai organizațiilor de masa, 
scr.don, ziariști romini și străini.

Lucrările conUatu.r.i au luat deschise 
dc tovarășul uii. Apostol, prim secretar 
a. C.L. ai 1 .M.R., care a rost.t un scurt 
cuvînt introductiv.

iov. Gli. Apostol a arătat că in decursul 
anu.ui trecut și de la începutul acestui an, 
conducerea partidului și guvernului a luat 
o serie de masuri economice, tehnice și 
organizatorica in vederea dezvo.tăr i 
tuturor ramurilor agriculturii noastre.

Comitetul Central al Partidului nostru, 
al:t la plenara sa uin august 1953. cit și 
la p.enara din 2 august 19o4 c nd s-a 
aprobat proiectul de Directive a.e Con
gresului al ll-lea al Partidului cu privire 
.a dczvo.larca agriculturii in următorii 
--J am, a aprec.at ca in țara noastra sint 
create condiții,*e tehnice și materiale nece- 
sare in vederea ridicării agriculturii și 
deci a sporirii producției agricole.

Anul_ 1954 a lost anul în care industria 
noastra a pus la dispoziție țărănimii mun
citoare cel mai mare număr dP tractoare 
mașini agricole trase de tractor și dc 
animale de muncă și cea mai mare can
titate de unelte agricole pentru munca 
cinipului.

Anul 1954 este ahul în care statul nos
tru democrat-popular a pus la dispoziția 
țărănimii muncitoare un însemnat volum 
de credite pe termen lung și avantaje 
economice importante pentru a se da 
putinta țăranilor muncitori să-și asigure 
miilcdcele necesare de muncă în vederea 
sporirii producției .’a hectar, creșterii ani
malelor și productivității lor.

Eforturile economice făcute de stat, 
leg.ndu-se temeinic cu eforturile în muncă 
ale țăranilor muncitori cu gospodării 
individuale, ale colectiviștilor și întovără- 
șiților, ale munciiorilor. ingineriior și 
•temuțneniior dm S.M.T.-uri și gospodării 
agricole, de stat, precum și cu eforturile 
camem.or de știință din agricultura și ale 
cercetătorilor și lucrătorilor u;n stațiunile 
experimbntale. au avut drept rezultat spo
rirea in mu.te regiuni și raioane a produc
ției la hectar la toate culturi.e și m spe

cu succes sarcinilor mari puse de partid 
și guvern in fața tuturor producătorilor 
agricoli pentru a obține cele mai înalte 
producții la hectar cunoscute pină acum 
in tara noastră.

Tocmai pentru a se stabili cele mai 
bune măsuri tehnice și organizatorice în 
vederea realizării acestor sarcini'pe anul 
1955, conducerea partidukii și guvernului 
a convocat această consfătuire.

Aci sint prezenți oamenii cei mai buni 
din toate domeniile de activitate din agri
cultură, sint prezenți oameni de răspunde
re din fruntea organelor de partid și de 
stat, care vor aduce contribuția lor la des
fășurarea în cele mai bune corniitii a lucră
rilor consfătuirii noastre. Aceasta înseam
nă că laolaltă cu conducerea partidului și 
guvernului vom putea depune o muncă 
rodnică pentru a stabili, pe baza expe
rienței și capacității fiecăruia, măsurile 
cele mai bune pentru desfășurarea la 
timp și în condiții agrotehnice mai înalte 
a arăturilor și însămînțărilor de primă
vară. a întreținerii culturilor semănate în 
toamna anului trecut și a celor ce se vor 
semăna în primăvara care se apropie, pre
cum și a recoltării lor fără pierderi.

In această consfătuire vom avea posi
bilitatea să realizăm un prețios schimb 
de experiență, să cunoaștem experiența 
înaintată în producția agricolă și să sta
bilim împreună ce avem de făcut ca a- 
ceastă experiența înaintată să fie cunos
cută și înțeleasă de toți producătorii a- 
gricoli, să devină un bun comun al 
tuturor celor ce muncesc în agricultură.

Tov. Gheorghe Apostol a adresat apoi, 
în numele conducerii partidului’ și guver
nului, un salut călduros participant!lor 
și le-a urat spor rodnic în lucrările con
sfătuirii.

Tov. C. Popescu, ministrul Agriculturii 
Și Silviculturi , a prezentat un raport cu 
privire la realizările agriculturii în anul 
1954 și la măsurile in vederea pregătirii 
și executării in bune condiții si Ia timp 

• a lucrărilor agricole în anul 1955 pentru 
obț nerea de recolte bogate.

Numeroși participant la consfătuire 
au arătat apoi în cadrul discuțiiior reali
zările obținute în munca pentru recolte 
bogate, felul cum au fost e'.e dob’ndlte și 
cum se răspîndește experiența înaintata și 
au prezentat «irigai amende, e lor pen
tru sporirea producției agricole in anul 
1955.

La discuții au luat cuv-ntul tovarășii: 
Vintilă Marin, nr’-.n secretar al comitetu
lui regional Constanța al P.M.R.. Filip 
Marin, președintele gospodăriei agricole 
colective din BelȚori^, rnio?’ul Rosuri de 
Vede, regiunea București. Toadcr Roden- 
ciuc, țăran muncitor întovărășit din 
comuna’ Pătrăuți, raionul Suceava, Eroul 
Muncii Socialiste Vasile Voichiță, briga
dier la S.M.T. Sînnicolau Marc, regiunea 
Arad, Vasile Anghel, brigadier la gospo
dăria agricolă de stat Brăila, regiunea 
Galați. Ion Tiripă, inginer agronom la 
gospodăria agricolă colectvă Tătaru, co
rman Comuna. Tcgiun?a Constanta. Ale
xandru Gali, țăran muncitor cu gospodă
rie individuală din comuna Curtuiușeni, 
regiunea Oradea. Nichita Mărgineanu. ță
ran muncitor cu gospodărie individuală 
din comuna Suculard. regiunea Cilii, 
Gheorghe Covrig, țăran muncitor cu gos- 
ixxiărie individuală d;<n comuna Ungheni. 
Regiunea Autonomă Maghiară. Nicolac 
Slcfănescu. inginer agronom șef la S.M.T. 
Gottlob, regiunea Arad. Gheorghe Bote- 
zatu. țăran muncitor cu gospodărie in
dividuală din comuna Romîni, regiunea 
Bacău. Salai Augustin, țăran muncitor 
cu gospodărie individuală din comuna 
Moșnița Nouă, raionul Timișoara. Ion

I
r De cind aflase că va participa la
> consfătuirea pe tară a fruntașilor in a- 
> gricultură. Ni chit a Mărgineanu nu-și 
> mai găsea astimpăr. Ceasuri de-a rin- 
> dul, el se străduia să-și adune gindu- 
> rile pentru a nu-i scăpa nimic din tot 
î ce a făcut pentru a scoate de pe pă- 
> mintul său. odinioară neproductiv, o 
> recolta de 7.500 kg porumb la hectar. 
* Ba. cifiva vecini de-ai săi l-au sfă- 
> tuit că n-ar fi rău să scrie pe htrlie 
> cuvintarea ce are de gind să o tină ca 
♦ nu cumva să pățească buclucul să se 
> încurce. Nevasta, și ea cu o povafă:— 
> Să-fi iei cu line colea vreo doi, trei cio- 
? calai de cucuruz. Să vadă și tovarășii 
; de la București ce minunăție de recoltă 
> am avut noi, dacă am semănat cucuru- 
> zu! in pătrat. Si unind vorba cu fapta, 
I femeia luă la intîmplare vreo trei știu- 
> lefi pe care îi puse in servietă. La ci- 
r leva ceasuri după aceea. Nichita Măr- 
* gineanu. împreună cu alfi fruntași în 
• agricultură din regiunea Clui. se aflau 
f in trenul ce gonea spre București. 
I Spre București in aceeași vreme, 
> alte trenuri aduceau sute de oameni, 
► maiștri vest if i ai recoltelor bogate din 
I toate regiunile si raioanele tării, pen- 
> tru a participa la consfătuirea frunta- 
f șilor din agricultură.

> *
<• București... Dimineața ultimei du- 
y, minici din februarie. Norii plumburii 
y își cern fulgii mărunți de zăpadă. La 
Ss această oră. prin piața Republicii, rar 
>> vezi ici, colo cite un trecător ce merge 
« grăbit. După un timp insă, treptat, trep- 
$S lat încep să treacă prin piață grupuri 
>> numeroase de oameni, bărbați și femei 

care urcă scările largi ale Ateneului 
I; R.P.R. Unii poarta haine orășenești.

S aliii costumele naționale ale regiunii 
? din care au sosit.

( tn sala aceea mare sub cupola ma- 
y țestoasă a Ateneului, mulțimea de 
? oameni așteaptă cu emoție să-i vadă 
C. pe conducătorii iubiți ai partidului și 
$ guvernului. Deodată, un ropot puter- 
£ nic de aplauze, pornit din palmele bă

tătorite de muncă ale sutelor de oa
meni, vestește sosirea tovarășilor

Petru 
altor 

și ai 
Prezi-

Gheorghe Gheorghiu-Dei, dr. 
Groza, Gheorghe Apostol $i a 
membri ai Comitetului Central 
guvernului care iau loc la masa 
diului consfătuirii.

încep lucrările consfătuirii, 
cite unul iau cuvintul de la tribună 
fruntașii din agricultură. Ciți din ei, 
pină in anii din urmă, nu cunoșteau 
nici măcar buchia cărții, iar azi vor
besc cu atîta pricepere despre agro
tehnică. despre metodele înaintate de 
muncă in agricultură. Cu același sen
timent de îndreptățită mindrie a vor
bit si țăranul muncitor Nichita Măr
gineanu. El n-a mai scos din buzunar 
hirtia pe care acasă își scrisese cuvin- 
tarea. Știa si fără ea încă mult mai 
bine să povestească despre munca 
sa rodnică. N-a uitat însă ca în toiul 
cuvintării .să arate tuturor ciocălăii 
mari de cucuruz pe care-i adusese.

— Cit am lucrat pe pămintul gro-

Gheorghe Gheorghiu. băl rinul sfătos 
din părțile Birtadului, pe profesorul 
Ionescu Sisești. care le-a dat atitea 
sfaturi înțelepte. Multă vreme tșl vor 
aminti una de alta Jianu Ana, tehni
ciană la circumscripția agrozooveteri- 
nară din Ncgr ești-Iași, și șefa de echi
pă Bor do Maria din gospodăria colec
tivă Șelimbăr. regiunea Stalin. La fel 
își va aminti de prietenul său din păr
țile Dobrogei si țăranul muncitor Ni- 
chita Mărgineanu. De$i locuiesc în di
ferite colturi ale tării, fruntașii recol
telor bogate sînt si vor fi uniți intr-un 
singur gînd. Acela de a munci cu mai 
mult spor, de a împărtăși din expe
riența lor tuturor oamenilor muncii din 
agricultură, de a le face cunoscut pre
țioasele învățăminte căpătate la acea
stă consfătuire și de a munci cu to(ii 
pentru a mări belșugul pămîntului, 
pentru a apăra pacea.

G. SACADAT
(Continuare în pag. 2-a)
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cial ta porumb, griu, oartofi. s'icclă 
zahăr, f.oarea soarelui și bumbac.

Rezultate.e obținute in anul trecut 
fost cu putință si datorită faptului că 
ganclc de partid, sfaturile populare 
sprijinul «jinui însemnat număr dc ingi
neri și tehnicieni, s-au apropiat mai mult 
de probleme.-,e agrioditurii. Incepînd â cu
noaște mai bine nevoile satelor noastre. 
Dar lucrul cel mai dc seamă pe care tre
buie să-l subliniem este acela că fruntașii 
producției agricole din satele noastre în. 
cep sa devină o forță activă în mobilizarea 
tuturor producătorilor agr.coli de a lucra 
mai bine pămintul și a obține recolte pe 
care le obțin concetățenii lor — fn.mlași: 
sau mai bine zis maiștrii recoltelor bogate.

Rezultatele înregistrate în anul 1953 și 
1954. a spus în continuare tov. Gheorghe 
Apostol, sint totuși departe de a cores
punde condițiilor tehnice și materiale de 
care dispune țara noastră. Dacă luăm 
in considerare investițiile importante în 
tractoare, mașini și unelte agricole, îngră
șăminte chimice și materiale de construc
ție. care sau prevăzut în acest an pentru 
dezvoltarea in continuare a agriculturi’, 
volumul de credite și avantajele economi
ce ce se vor acorda țărănimii muncitoare 
pe baza liotărîrilor partidului și guvernu
lui deja cunoscute, ne dăm scama că nu 
șînt chiar așa de ușoare sarcinile ce stau 
în fața organelor de partid și de stat și în 
fața tuturor celor ce muncesc în agricul
tură.

Dar cînd oare eroica noastră clasă 
muncitoare și aliatul său principal și de 
nădejde, minunata, harnica și priceputa 
noastră țărănime muncitoare, s-au speriat 
de greutăți și de îndeplinirea sarcinilor, 
oricît de grele ar fi fost ? Avem, dragi 
tovarăși, toate condițiile pentru a face față

de

au 
or- 
cu

-▼ rz »
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Aspect din sala consfătuirii
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(Urmare din pad. /)

Dorobantu. directorul uzinei „Semănă
toarea" din București.

Ședința din după amiaza zilei de dumi
nică a fost prezidată de tov. Chivu Stoica, 
prim vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri.

In continuarea discuțiilor au luat 
cuvintul : Angliei Bodirlău, prim secretar 
al comitetului raional P.M.R. Turnu Mă
gurele, Vasilc Florea, țăran muncitor cu 
gospodărie individuală din comuna Bo- 
sia, regiunea lași, Csaki Emeric, brigadier 
la gospodăria agricolă colectivă din satul 
Agriș, regiunea Baia Mare, Constantin 
Tanase, președintele gospodăriei agricole 
colective din comuna Golașei, regiunea 
Galați, prof. univ. Gh. lonescu-Siscști de 
la Institutul Agronomic „Nicolae Băl- 
cescu-, Gheorghe Gheorghiu, țăran mun
citor cu gospodărie individuală din co
muna Străoane, regiunea Bîrlad, Con
stantin Colceag, președintele întovărășirii 
agricole din Corabia, regiunea^ -‘Craiova, 
Draghina Curtu, președinta gospodăriei 
agricole colective din comuna Șemlac. 
regiunea Arad. Nicolae Prccup, țăran 
muncitor cu gospodărie individuală din 
comuna Blandian-a. regiunea Hunedoara, 
Iosef Rab, țăran muncitor cu gospodărie 
individuală din comuna Crizbșv, regiunea 
Stalin, Vasile Pirvu, țăran muncitor cu 
gospodărie individuală din comuna Cos- 
tești, regiunea Pitești, loan Gulan. pre
ședintele sfatului popular al comunei 
Gemeni, regiunea București, Dumitru 
Anghel. nresedmtele întovărășirii agricole 
din satuj Ulești, comuna Eliza Stoenești. 
regiunea P'.oești. Vladimir Moșneagă, in
giner agronom la stațiunea experimen
tală I C.A.R. Moara Domnească, Barbara 
Ordog, șef de echipă la gospodăria agri
colă colectivă din Beșenova Nouă, regi
unea Timisoara. Valerin Mitulescu, prim 
secretar al comitetului raional P.M.R- 
Buior, regiunea Galati, Andrei Sitaru. a-

Raportul tovarășului C. Popescu, 
ministrul Agriculturii și Silviculturii

In prima parte a raportului său. tov. C- 
Popescu, ministrul Agriculturii și Silvi
culturii, a arătat sarcinile care au stat în 
fata agriculturii in anul 1954 și realiză
rile obținute. Datorită măsurilor luate de 
partid și guvern pentru dezvoltarea agri
culturii și eforturilor susținute depuse de 
oamenii muncii de pe ogoare. în anul 
19o4 sarcinile de producție au fost reali
zate in mod satisfăcător. In ce privește 
cerealele, față de producția planificată de 
8.870.000 tone cereale, s-au realizat peste 
9.000.000 tone cereale. Aceste rezultate 
importante în creșterea producției agricole 
au avut ca urmare îmbunătățirea aprovi
zionării populației.

Raportorul a arătat în continuare că în 
campaniile agricole din anul 1954 s-au 
manifestat o serie de lipsuri care privesc 
direct Ministerul Agriculturii și Silvicul
turii, organele agricole de la regiuni și 
raioane, precum și comitetele executive 
ale sfaturilor populare.

Lucrările agricole din toamna anului 
1954 se deosebesc de cele executate în 
anii trecuți, in primul rind prin volumul 
lor. care este maximum de volum ce s-a 
realizat p’nă acum în tară la noi. si prin 
calitatea lor.

In toamna anului 1954. însă mîn țări Ic 
s-au efectuai m condiții agrotehnice mult 
superioare anilor trecuți. A fost însămin- 
țată cu mașina în rînduri o suprafață de 
aproape 1.400.000 hectare, din care peste 
84.000 hectare în rînduri încrucișate.

In acest an trebuie realizată o recoltă 
de cel puțin zece milioane tone cereale, 
o producție medie de 2.000 kg porumb 
(boabe) la hectar, precum și recolte spo
rite ia toate culturile și îndeosebi la grîu, 
floarea soarelui, sfeclă de zahăr, cartofi, 
legume etc. Condiții pentru îndeplinirea 
acestor sarcini au fost create încă din 
toamna anului 1954 prin realizările obți
nute în ceea ce privește însămîntările, 
■arăturile adinei de toamnă și desțeleni
rile, precum și prin pregătirile și măsurile 
tehnico-organizatorice luate pînă acum.

După ce a arătat rezultatele obținute în 
executarea reparațiilor la mașini și trac
toare. raportorul a subliniat lipsurile exis
tente și măsurile ce trebuie luate de către 
sfaturile populare, organele agricole, con
ducerile unităților agricole și ale între
prinderilor industriale pentru terminarea 
grabnică a reparațiilor la toate trac
toarele, mașinile și uneltele ce vor fi folo
site la muncile agricole de primăvară.

Insistînd asupra cîtorva din factorii 
care asigură obținerea de recolte bogate, 
raportorul a subliniat importanța folosirii 
bălegarului de graid ca îngrașă mini, a 
.semințelor de soi, bine curățate și tratate 
etc.

Ținind seama de ceea ce am făcut pînă 
acum — a arătat tov. C. Popescu —

Cuvîntul tov.
prim secretar al Comitetului

După apariția Hotărîrii plenarei din 
august 1953 a C.C. al P.M.R. și a proiec
tului de Directive ale celui de al doilea 
Congres al partidului — a spus vorbito
rul — tn centrul activității de partid și 
de stat din regiunea Constanta a stat 
lupta pentru obținerea unei producții spo
rite la hectar.

Comitetul regional de partid a consi
derat că trebuie să-și îndrepte atenția 
spre unitățile de bază, la sate și la co
mune. pentru a cunoaște oamenii, munca 
lor. rezultatele obținute.

Ca o primă măsură. Comitetul regional 
de partid a hotărît ca activiștii să stea 
vreme cit mai îndelungată pe teren, astfel 
ca să poată cunoaște felul cum organiza
țiile de partid și de stat muncesc pentru 
aplicarea hotărtrilor partidului si guver
nului pentru obținerea de producții spo
rite la hectar. Astfel. în ultima vreme. 
Comitetul regional de partid cunoaște 
mai bine munca organelor raionale de 
partid si a comitetelor executive.

Comitetul regional de partid a folosit 
Consfătuirile cu fruntașii în producție ații 
la raioane și regiune cît și în unele co
mune. Din consfătuirile cu fruntașii în 
producție a reieșit că în satele și comu
nele noastre sînt multi țărani muncitori, 
tractoriști, tehnicieni și ingineri care prin 
munca lor au obținut succese însemnate.

Organizațiile de partid au fost îndru
mate să popularizeze și să extindă meto
dele fruntașilor în agricultură. Astfel, or
ganizațiile de partid din comunele Nico
lae Bălcescu și Ceamurlia de Jos au în-

Konom la gospodăria agricolă colectivă 
nauhelan, regiunea Arad.

☆
Ședința de luni dimineața a consfătu

irii a fost prezidată de tov. P. Borilă. 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri.

In continuarea discuțiilor au luat cu- 
viniul ; acad. prof. Traian Săvulescu, 
președintele Academiei R.P.R., Gheorghe 
Dop, secretar al Comitetului regional 
P.M.R. — Craiova, Ioan Zaporojan, di
rectorul gospodăriei agricole de stat 
Jegălia, regiunea Constanta, Șcptimiu 
Munteanu, directorul gospodăriei agri
cole de stat din comuna Peciul Nou. regi
unea Timișoara. Florian Sava, directorul 
S-M.T.-Podul Iloaiei, regiunea Iași, Ma
rin Tudor, tehnician de circumscripție 
agrozoovelerinară. comuna Bradesti, re
giunea Craiova, Gheorghe Doicin, preșe
dintele gospodăriei agricole colective din 
comuna Contești, regiunea București, 
Grigore Chișieanu șeful direcției agri
cole regionale Galati, Maria Bordon, șef 
de echipă la gospodăria agricolă coiecl 
tivă din comuna Șe’.imbăr. regiunea Sta
lin.

In ședința de după amiază, prezidată 
de tov. C. Pooescu. ministrul Agriculturi-' 
și Silviculturii, au luat cuvîntul: Petre 
Roșu, țăran muncitor cu gospodărie in 
diylduală dm comuna Mărgineni, regi
unea Bacău. Ana Jianu, tehnician la sec
ția agricolă a sfatului popular al raionu
lui Negrești, regiunea Iași, Grigore Măr
gineai™, țăran muncitor cu gospodărie 
individuală din Aiud. regiuena Cluj, Vir
gil Actarian, directorul uzinei de trac 
toare ,.Ernst Thâlmann** din Orașul Sta
lin. Jiva Stoiadinovici. țăran muncitor în 
tovărășii din comuna Radimna. regiunea 
Timișoara, ing. Nicolae Stefan, locțiitor 
aj ministrului Agriculturii si Silviculturii. 
Margareta Tomulescu, președintele sfa
tului popular al comunei Gruia, regiunea 
Craiova.

Lucrările continuă.

trebuie să subliniem că mai avem 
de executat arături de primăvară pe o 
suprafață de 3.600.000 hectare teren rămas 
nearat d:n toamnă si însămintarea atît a 
acestei suprafețe cît si a celor 2.500.000 
hectare arate adine din toamnă. In această 
primăvară trebuie să se însămînțeze nu
mai cu porumb 3.300.000 ha.

Sporirea producției agricole cere mobi
lizarea completă și susținută a tuturor 
forțelor din agricultură pentru execu
tarea lucrărilor la timp și după metodele 
agrotehnice înaintate la toate culturile, 
începind de la semănat și pînă la recoltai 
și păstrarea produselor. Acest lucru este 
posibil, dar el nu se va înfăptui de la 
sine. Se cere ca toate organele agricole 
să fie convinse de importanța acestei 
munci și zi de zi să ducă o activitate sus
ținută în mijlocul oamenilor muncii de pe 
ogoare.

Cu ajutorul parcului bogat cu mașini și 
tractoare și a atelajelor de care dispunem 
și folosind experiența anilor trecuți. putem 
fi siguri că printr-o planificare și organi
zare chibzuită a muncii, prin mobilizarea 
masivă a tuturor forțelor si mijloacelor de 
lucru campania muncilor agricole din pri
măvara anului 1955 se poate termina în 
cel mult 30 zile bune de muncit in cîmp.

Apoi vorbitorul a arătat în mod amă
nunțit care sînt sarcinile imediate ale 
organelor agricole, subliniind că acestea 
sînt datoare să lupte în permanentă împo
triva practicilor dăunătoare din unele re
giuni și raioane care fac ca producția să 
fie scăzută.

In încheiere vorbitorul a spus: garan
ția realizării unei producții sporite la 
hectar constă în mobilizarea tuturor for
țelor din agricultură — a lucrătorilor din 
unitățile agricole socialiste, a harnicei 
noastre țărănimi muncitoare Ministerul 
Agriculturii și Silviculturii își ia sarcina 
să trimită in sprijinul 'or tehnicieni cu 
dragoste de meserie, liotărîți $ă lupte pen
tru aplicarea în practică a metodelor 
agrotehnice înaintate și a experienței 
fruntașilor recoltelor bogate din U.R.S.S. 
și a celor din țara noastră. Tehnicienilor 
le revine sarcina de a munci în perma
nență în mijlocul țăranilor muncHori să-i 
ajute și să-i sfătuiască cum și cînd tre
buie făcute lucrările pentru obținerea 
de recolte cît mai mari. Țăranii noștri 
sînt dornici de învățătură, ei îi primesc 
cu dragoste și încredere pe specialiști.

Obținerea unor recolte bogate în acest 
an la toate culturile depinde de munca 
noastră a tuturor, de hărnicia și price
perea cu care milioanele de țărani mun
citori vor munci pentru executarea la timp 
și în bune condiții agrotehnice a tuturor 
muncilor agricole de primăvară, vară și 
de toamnă.

Vintilâ Marin,
regional de partid Constanta
demnaț pe unii țărani muncitori fruntași 
să povestească la căminele culturale și 
în circumscripțiile electorale cum au ob
ținut recolte bogate. Organizația de par
tid din Gura Dobrogei a popularizat me
toda fruntașului Bratu Petre dare a obți
nut 3.000 kg. porumb la ha. iar cea din 
Valea Seacă a popularizat metoda folos'tă 
de țăranul muncitor Ion R. Ion care a 
obținut 1.900 kg. grîu la ha.

un număr tot mai mare de membri de 
partid își însușesc metodele fruntașilor și 
sînt ei înșiși exemplu în muncă. Membri 
de partid ca Dușa Gh. Buzdrugă și alții 
au fost primii care au aplicat metode îna
intate. făcînd 3 prașile la porumb, pole
nizarea, aplicînd și îngrășăminte natu
rale și chimice pe suprafețele lor de pă- 
mînt.

Numeroși țărani munditori au fost an
trenați în întrecerea pentru recolte bogate, 
fn toamna anului 1954, noi am avut în 
întreaga regiune 13.220 țărani muncitor? 
antrenați în întrecere.

O altă metodă, pe care Comitetul regio
nal de partid a folosit-o în activitatea sa. 
a fost repartizarea membrilor Comitetulu 
regional si ai comitetelor raionale de 
partid pe gospodării colective. S.M.T.-uri 
și gospodării agricole de stat, pentru a le 
ajuta în activitatea lor.

In acest fel cele mai multe din unită
țile care au fost sprijinite de activiștii dc 
partid și-au îmbunătățit activitatea lor.

Tot în scopul extinderii experienței și a 
metodelor agrotehnice înaintate, comite
tul regional d* partid a îndrumat organul

In pauză, participant'll la consfătuire manifestă un viu interes pentru cărțile 
expuse in standul organizat pe sală.

său de presă, ziarul „Dobrogea Nouă“, 
să popularizeze in coloanele sale meto
dele și experiența fruntașilor. Insă. în 
folosirea presei, avem încă multe neajun
suri și unul din cele mai de seamă este 
acela că înșiși membrii Comitetului re
gional de partid și ai comitetelor raionale, 
au scris puțin la ziar.

Munca desfășurată de organele de paî- 
t.id, de stat și agricole, a contribuit ca 
în anul 1954 să se semene în cuiburi a- 
șezate în pătrat o suprafață de 17.416 ha 
cu porumb și floarea-soare'.ui.

Prin semănatul în cuiburi așezate în 
pătrat, gospodăria agricolă colectivă din 
Tătarii a obținut 3.200 kg porumb la hec
tar. iar gospodăria agricolă colectivă din 
Făcăeni, 4-200 kg la hectar.

De asemenea, țăranii din sectorul indi
vidual au obținut în attest fel sporuri de 
recoltă. v

Nu ne putem însă lăuda cu întreținerea 
culturilor. Abia 67 la sută din suprafața 
cultivată cu porumb a primit a treia pra- 
șilă. Aceasta înseamnă că mai avem de 
luptat împotriva obiceiului dăunător de a 
se neglija prașifa a treia.

$i fa prășitul mecanic au fost multe 
lipsuri. Unele S.M.T.-uri nu au ajutat să 
se facă semănatul în cuiburi așezate în 
pătrat, iar acolo unde s-a însămînțat în 
rînduri drepte, rindurile nu erau chiar 
atît de drepte.

Combaterea rărițatului rămîne un o- 
biectiv principal în muncile agricole din 
regiunea noastră. De asemenea tre; 
buie să intensificăm munca de lămurire 
pentru folosirea marilor cantități de în

Cuvîntul tov. Filip Marin,
președintele gospodăriei agricole colective din comuna Belitori, 

raionul Roșiori de Vede, regiunea București
In primăvara anului trecut, prima grijă 

a ocnducerii gospodăriei — a arătat vor
bitorul — a fost aceea de a organiza bine 
brigăzile după care au fost făcute pregă
tiri în vederea însămînțărilor.

La cultura porumbului s-a folosit me
toda semănatului m cuiburi așezate in 
pătrat, pe o parte din suprafața reparti
zată pentru această cultură. Producția 
obținută la porumbul semănat prin me
tode obișnuite a fost de 2.500 kg boabe 
la hectar, iar fa porumbul semănat in 
cuiburi așezate în pătrat, de 3.000 kg 
la hectar.

Datorită acestor rezultate, cu prilejul 
prezentării dării de seamă, adunarea ge
nerală a iluat hotărîrea ca anul acesta 
întreaga suprafață repartizată pentru po
rumb s-o însămlnțăm ici cuiburi așezate 
în pătrat.

Iată cum am obținut aceste recolte. 
Imediat după recoltarea păioaselor 
S.M-T -ul Odobeasca a dezmiriștit în
treaga suprafață. In primăvară, am gră- 
pat. Înainte de a începe semănatul po
rumbului S.M.T. ul a executat cultivate 
pe întreaga suprafață. Prima dată cum 
a răsărit porumbul și s-au ivit două foi. 
am lucrat pe întreaga supraiață cu pră- 
șitoarea. După aceasta, am executat 2 
prașile cu sapa. Dacă am fi executat $i a 
treia prașila, noi am fi obținut o recoltă 
mai mare, cu toate greutățile întîmoinate 
din cauza condițiilor naturale neprieln' 
ce. In medie, pe comună, gospodăriile in
dividuale au obținut doar 1200 kg de 
porumb fa hectar.

In 1953. noi am însămînțat cu grîu 17 
hectare lot semincer; s-a aplicat majori

Cuvîntul tov. Toader Rodeițciuc,
membru al întovărășirii agricole din comuna Pătrăufi raionul Suceava

Astăzi vorbesc pentru a doua oară aici 
la București. în fața conducerii partidu
lui nostru și în fala fruntașilor în recolte 
bogate.

Anul trecut, cînd am fost la consfătui 
re. in cuvîntul pe care l-am avut, am 
spus ca vorbesc cu rușine fiindcă vor
besc numai in numele ipeu persona’:: as
tăzi. pot vorbi in numele mai multora. 
Angajamentul pe care mi ’.-am luat l-am 
îndeplinit într-o măsură. Am făcut în 
comuna Pătrăuți, cu ajutorul comitetului 
raional de partid și al sfatului popular, 
o întovărășire. Anul trecut, cî-nd am venit 
aici, am avut o producție la hectar de 
28.000 kg de cartofi. Anul acesta, am de- 
Dăsit-o. Din cele ce am învățat la eon 
șfătuire prin munca depusă si cu ajuto
rul tehnicienilor care m-au îndrumat, om 
putut să obțin 33 000 kg la hectar.

Nu rnam mulțumit ca numai-eu să 
lucrez bine, ci am căutat, dună ce am ve 
nit de la București, să antrenez si De 
alți cetățeni din comuna noastră sî din 
alte comune ale raionului. Atunci, eram 
vreo 10 fruntași, astăzi din zece s-au ivit 
sute și la consfătuirea raională m-au che 
mat la întrecere.

Să trec sa arăt cum am făcut de am 
ajuns la o producție de 33 000 kg car
tofi fa hectar. Venind acasă mă gîndeam 
că vor veni cei de la București să mă 
vadă și deci ini-am zis să-i trag o agricul
tură bună. Pămîntul mi-era pregătit. Nu 

grășăminte naturale existente în toate 
gospodăriile.

Noi considerăm că un sprijin foarte 
mare pentru regiune sînt inginerii agro
nomi trimiși de partid si guvern.

Noi simțim ajutorul tehnicienilor mai 
ales în gospodăriile colective unde ei în
drumă permanent, zi de zi. pe colectiviști 
să aplice metodele agrotehnice înaintate.

Comitetul regional de partid va trebui 
să dea o atenție mai mare muncii S.M.T.- 
urilor. Noi avem un parc mare de mașini 
și tractoare, dar nu putem să spunem, 
așa cum a rezultat si din raportul tov. 
ministru Popescu, că anul trecut toate 
S.M.T.-urile noastre și-au îndeplinit pfa- 
mul.

O cauză principală constă în aceea că 
munca dc partid este încă slabă în S.M.T.- 
uri și în gospodăriile agricole de ștat.

Pentru deplina folosire a parcului de 
mașini și tractoare în 1955, noi am luat 
unele măsuri.

In momentul de față. în S.M.T.-uri și 
gospodării agricole de stat se face instrui
rea tractoriștilor ca să poată folosi mai 
bine tractoarele. De asemenea s-au luat 
măsuri pentru semănatul porumbului în 
cuiburi așezate în pătrat. In regiune se 
continuă popularizarea metodelor agro
tehnice înaintate și a experienței frunta
șilor.

Comitetul regional de partid se anga
jează să mobilizeze toate forțele si mij
loacele existente în regiune pentru obți
nerea unei recolte de peste 2.000 kg. po
rumb la hectar, pentru o recoltă bogată fa 
toate culturile.

tatea măsurilor ca-re să influențeze asu
pra măririi producției 1a hectar. Insă- 
inințarea s-a făcut după o cultură de 
mazăre. Dczmiriștitul a fost făcut ime
diat, arăturile au fost făcute încă din 
vară, iar semănatul sa făcut în cruce. 
.Aceasta a făcut ca producția la hectar 
să fie de 1700 kg.

Recoltele obținute în gospodăria noa
stră au fost un imbold pentru țăranii mun
citori cu gospodarii individuale și Întovă
rășit» din comuna Pirlita. Tovarășii din 
întovărășire au venit și fie-au rugat să-i 
ajutăm să-și organizeze munca. Noi am 
făcut acest lucru.

Noi avem posibilități de a obține re
colte mult mai mari. Considerăm că da
torită ajutorului prețios pe care l-am 
primit prin trimiterea unui inginer anul 
acesta vom obține recolte mult mai 
mari. Ne angajăm în fața partidului si 
guvernului că ne vom strădui să obți
nem peste 3<>00 kg porumb boabe la hec
tar. •

In încheiere, tov. Filip Marin a arătat 
câ conducerea SMT-urifor trebuie să ie 
obligată să răspundă alături de consi
liile de conducere din gospodării, oentru 
îndeplinirea planului de producție.

Consider că tovarășii din SMT trebufa 
să dea cadrelor tinere trimise să lucreze 
in gospodăriile colective un aiutor la 
fața locului. Spun aceasta pentru că se 
obișnuiește ca tehnicienii tineri care sînt 
repartizați în SMT să fie trimiși la‘gos
podăria colectivă, iar inginerul șef al 
SMT-ului nu mai vine să le dea ajutor 
practic.

am pămînt mult, dar îl lucrez bine, sănâ- 
tos. Era bine arat din toamnă. In primă
vară am mai dat o grăpătură și după a- 
ceea l-am arat încă o dată, așa că recol
ta a fost bunicică.

Am prășit de trei ori. o dată cu sapa, 
o dată cu prașitoarea și o dată am tras 
țărna. Anul trecut au rămas cartofii cum 
i-am prăsit. Anul acesta le-am tras tai
nă, a§a cum am știut că trebuie și într-a- 
devăr, cartofii au fost foarte buni. Am 
avut cartofi de lună. I-am scos în 27 i/u- 
lic și am pus alții, încolțiți din timp, ca 
să am a doua recoltă, că așa auzisem la 
București. Am pus 2 ari ca încercare. Car
tofi s-au făcut, dar nu au ajuns la matu
ritate. Anul acesta, cu toate că este frig, 
roi-am pus din timp cartofii la încolțit și 
ored că am să i pup mai devreme și o să 
am 2 recolte.

In comuna Pătrăuți în fiecare an se 
pierd aproape 60 ha teren pe care se 
cultivă in. Eu am crezut la început că 
poate oamenii nud Dim asa cum trebuie: 
și anul trecut, voluntar, m-am dus la 
fabrica de in și am spus : „Dați-nni să- 
mință“. Mi-au dat și cum a dispărut 
omătul un pic am și a«rat și am însămin- 
lat in. M-am gindit să fiu fruntaș si la 
in. M-am dus în pădure și am luat vreo 
7 tuliali (saci mari) de cenușă, gîndirwl 
că este șf un îngrășămînt bun si distru
ge și puricii.

Inul a ieșit bine. Cînd a fost cam de

vine și-mi la Suceava avem un laborator. Am foire- 
bat pe un tovarăș : „Cum este, tov-ar.așe 
cu puricii aceia ?“ Nu mi-a dat nici un 

cuiiat
Eu cred că ei trebuie să ne sprijine si 

.......... ului.

un centimetri», u-n tovarăș .....___
spune: „Măî tovarășe, inul tău e ne
gru”. Fug acolo si văd milioane de pu- — - 
rici. După ce l-am tratat cu D.D.T. inul rezultat, 
a apărut mai verzui. A dat o ploaie și E- --------- ---- ------ --
din nou au apărut puricii aceia. Amii, noi să caute locul potrivit inului.

Cuvîntul tov. Vasile Voichițâ,
Erou al Muncii Socialiste, șef de brigadă la S. M. T, 

Sinnicolau Mare, regiunea Arad
Tov. Vasile Voichiță s-a ocupat la în

ceput de organizarea muncii in brigadă.
In primul rînd — a spus el— am asi

gurat în bune condiții hrana si cazarea 
tractoriștilor. Tractoriștii din brigada 
mea lucrează în 2 schimburi. Acn asi
gurat terenul pentru fiecare tractorist, in 
așa fel ca el să poată realiza norma pe 
care o avea cu 150 la sută și chiar cu 
200 la sută.

Rezultatul obținut de brigadă în 1954 : 
am îndeplinit planul în proporție de 225 
la sută, am făcut economii dc carburanți 
de 36.105 kg, am economisit 7 reparații 
curente și 7 îngrijiri numărul 6. Salariul 
mediu obținut de tractoristul Bog
dan Gheorghe a fost dc 1.51! lei lunar, 
iar tractoristul său de schimb, I. Bor- 
dana, a avut un salariu mediu lunar de 
1.210 lei.

Pentru a contribui și mai mult la 
realizarea celor 10.000.000 tone cereale, 
eu am o propunere: de cînd sînt eu în 
S.M.T. Sinnicolau Mare, am primit tot 
felul de mașini și unelte pentru agri
cultura. Dar noi intîmpinăm unele greu
tăți la îngrijirea mașinilor. Noi știm că 
pentru a obține -rezultate frumoase tre
buie să ne îngrijim bine tractoarele si 
mașinile noastre. De aceasta depinde to
tul. Trebuie să arăt că fiecare mașină pe 
care o primim, vine cu cîte o pompă de 
gresat de mină. Dar rar găsim o pompă 
care să corespundă. Aceasta este în da
una îngrijirii mașinilor.

Cuvântul tov. Vasile Anghel, 
brigadier la gospodăria agricolă de stat Brăila

Lucrez la gospodăria agricolă de stat 
Brăila, secția Vădeai, unde am fost mu
tat in 1953 cind aceasta avea terenul în- 
samințat. In această secție, terenul este 
cel mai greu de lucrat din gospodărie, 
lucru cunoscut și de minister. Pe acest 
toren a fost baitâ si pălămidă, pe o su
prafață de 1000 ha.

Eu cred câ inginerii care s-au perindat 
pe la această gospodărie ar fi trebuit să 
găsească o soluție pentru distrugerea 
acestei buruieni.

In 1953, acest teren a fost însămînțat 
cu mazăre, și printre ea pălăinida a ie
șit în număr foarte mare, ii-a încercat 
plivitul pălămidei prin smulgere cu bra
țele ; dar din cauza ploilor mari care au 
fost in 1953 nu am putut face nimic, de
oarece o data cu smulgerea pălămidei se 
smulgeau și firele de mazăre. Măsurile 
recomandate de tovarășii ingineri pentru 
a distruge pălămidă au fost de a o tăia 
de jos. de la rădăcină. Aceasta s-a făcut 
pe o suprafață de 70 ha; dar rezultata1 
acestei lucrări a fost că pălămidă s-a în
mulții și au ieșit cite 4—5 fire de >la un 
singur fir. Din cauză că timpul era plo
ios. a rămas o suprafață în voia soartei, 
r>e care nu s-a putut face nici un fel de 
ol ivit.

In perioada acestor munci au venit to
varășii ingineri din București care au 
văzut situația. Eu am cerut ajutorul to
varășului inginer Ion Bordeianu. cafe 
m-a asigurat că în toamna viitoare se 
vor însămînta ne acest teren plante pră
sitoare, floarea-soarelui și porumb.

Ia primăvara anului 1954 am dus în 
«■înduri drepte floarea-soarelui. Floarea- 
soarelui a răsărit în timp de 10 zile. 
După 8 zile a>m fost pe teren să vedem 
cum merge această Dlanta si am văzut 
că a apărut gindacul rătusca. care tăia 
clanța de fa rădăcina. Am anunțat și 
pe inginerul șef al secției despre atacul

Cuvîntul tov. Ion Tiripâ,
inginer agronom la gospodăria 

regiunea
Am fost repartizat ca inginer agronom 

în gospodăria agricolă colectivă dirt Tă
tara, regiunea Constanta. De la început 
ani căutat să pun în aplicare toate cele 

‘ pe care le-am învățat in timpul facultății, 
să «uita gospodăria îndeosebi 1a organiza
rea muncii și la aplicarea metodelor agro
tehnice.

Gospodăria colectivă avea brigăzi per
manente de producție. însă aceste bri
găzi nu-s'i trăiau cum trebuie viata lor. 
Ca forțe de muncă ele nu erau omogene. 
Am ajutat consiliul de conducere să trea
că ta reorganizarea lor. Am căutat să 
impărțim terenul in mod uniform celor 
4 brigăzi existente în cadrul gospodăriei 
ca fiecare brigadă să muncească in bune 
condiții și să se vadă roadele fiecărei bri
găzi in parte.

Pentru campania însămînțărilor din 
primăvara anului 1954, de comun acord 
cu consiliul de conducere și organizația 
de bază, am făcut un plan de muncă de
falcat pe brigăzi, iar în cadrul brigăzilor 
pe echipe. S-au prelucrai sarcinile de pro
ducții pe brigăzi, ca fiecare membru al 
brigăzii să știe ce producție trebuie rea
lizată și ce lucrări trebuie făcute.

Deși unele reguli agrotehnice se apli
cai în gospodărie, de exemplu cu-rățirea 
și tratarea semințelor, totuși nu se știa 
precis cum trebuie să se facă aceste lu
crări. Am arătat cum se face tratarea 
semințelor.

In primăvară cînd s-a putut ieși la 
cîmp. brigăzile, bme pregătite, au în
ceput lucrul.

In primul rjnd au fost grăpate toate 
semănăturile de toamnă. Paralel cu acea
sta s-a făcut și grăparea arăturilor de 
toamnă. In anul 1954 s-au aplicat pentru 
pr'ma data în1 gospodăria colectivă me
tode noi ca : semănatul porumbului si a 
florii-soarelui. în1 ertiburi așezate în pă
trat. polenizarea iarovizarea cartofilor și 
altele. ' yî

La porumb s-au dat trei prașile. Prima 
prasilă s-a făcut cu sapa, iar celelalte cu 
Drăsitoarca trasă dc animale. Astfel s-a 
obținut o producție medic de 3.fTT2 kg po
rumb la hectar, fa ciHtflra semănată în 
cuiburi așezate în pătrat, iar la cea în 
rînduri obișnuite, care a 'fost prășită tot 
de trei ori. 2.438 kg. Ja'hectar.

La floarea-soarelui, pe'cdle 58 ha s-au 
ohtinut în medie 1.200 kg^a hectar. $i 
aci am avut o suprafață de 18 ha semă-

La fel sc întîmplă cu secerătorile-legă- 
tori. Eu am anul acesta 3 secerători noi. 
două din anul 1954 și una din anul 19o3; 
pe cea din 1953 am reușit să o reparăm 
noi și ea le3gă fără întrerupere. Cu cele
lalte n-am reușit însă. \ reau să arăt ce 
lipsuri ale secerătorilor ne-au îngreunat 
munca. Axa metrică, care angrenează 
toate piesele secerătorii este foarte slabă : 
are un știft în grosime de 8—10 m m; 
dacă-i dăm o gaură mai groasă, 
trebuie să schimbăm 2—3 axe pe 
zi. Dacă punem știftui normal din fabri
că. se taie de 3—I ori pe zi si ue tre
buie. cîte jumătate de oră ca să-l reparăm. 
La fel cu dinții de la mașina care sînt 
fixați cu șuruburi făcute dintr-un mate
rial slab. Dacă se ștringe piulița, s-a dus 
ghiventul; sînt piulițe care nu corespund 
și se întîmplă să se deplaseze de la lo
cul lor sau să rupă axa secerătorii.

O altă greutate pe care o avem în 
muncă este cu plugurile cu 3 brazde, 
care au 4 nituri de fixare și cînd trebuie 
să facem o arătură de 22—25 cm, dacă 
terenul este tare, trebuie să schimbăm 
trupițele și nu avem cum.

La fel se întimnlă sl cu plugul cu 5 
brazde; acestea sînt slabe, se îndoaie u- 
șor, se deformează.

Propunem ca toate mașinile acestea, în 
special plugurile pentru tractoare K. D. 
să fie construite din materiale mult mai 
rezistente.

acestui gîndac. Inginerul ne-a spus să 
tragem o brazdă în iurul terenului ata
cat și sa dam cu praf D.D.T. Am făcut 
acest lucru, iar »n locurile unde a fost 
atacat mai mult, am dat cu nrăfuitoarea. 
Mi s-a spus să nu las să treacă mai mult 
de 3-4 zile și să sap. Această metodă a 
fost foarte bună-

La prima sapă am spus oamenilor să 
nu taie nimic din floarea-soace.ui pentru 
că se poate intîrnp’a să fie atacată iar 
de gindacul rățușca. La a doua swă, s-a 
văzut că am avut dreptate. După 10 zile 
am băgat din nou prășitoarea trasă de 
tractor. $i această sapă nu a durat decit 
3 zile. După alte 10 zile a urmat și a 
treia sapă, iar la a patra sapă nu s-a 
mai putut băga tractorul pentru că plan
tele erau înalte. S-a făcut sapa cu mina.

La a patra sapă, floarea-soarefai era 
înalta, iar pălămidă numai de I0-IȘ cm., 
dar buruiana nu mai era sănătoasă', n-a- 
vea lumină. Așa s a făcut că anul acesta 
nu s-a mai văzut pălămidă mare la Vă
deai ca îu alți ani, iar, ca rezultat, de 
r»e această suprafață am obținut 2.032 
kg f’.oarea-soareluî fa hectar, iar porumb 
—3.200 kg. fa hectar.

Pentru această recoltă am luat oremiu 
în natură 1.400 kg. floarea-soarelui si 
3.500 kg poriunl) știuleți

In această muncă am fost aiufati 
mult de organizația de bază din gospo
dărie și de tehnicieni.

Rezultatele obținute de noi arată că 
și in regiunea Galați se pot obține recolte 
maci.

Eu aș propune aci tovarășilor ingineri 
să găsească o soluție ca această buru
iană să poată fi stinsă mai ușor decît cu 
sapa. Eu as asculta cu plăcere acest 
sfat si l-aș urma. I<n anul acesta voi mun
ci ca să obțin fa hectar 2.500 kg fa floa
rea-soarelui și tot atît ta porumb.

agneo/ă colectivă din Tătaru, 
Constanta
nate în cuiburi așezate în pătrat. Insă 
din lipsa conducerii gospodăriei nu s a 
recoltat separat si nu se știe diferența de x 
recoltă. Această recoltă s-a obținut da
torită faptului că floarea-soarelui a fost 
prășită de 3 ori și I s-a făcut polenizarea 
suplimentară artificială de două ori. S-au 
mai obținut și alte producții frumoase în 
cadrul gospodăriei. De exemplu, ta orz 
s au obținut 2.918 kg la ha. pentru că s-a 
însamințat de timpuriu; ta ovăz 1.670 kg 
ia ha ; leguminoasele au dat si ele rezul
tate bune; astfel la fasole s-a obținut pe 
20 ha o producție medie fa 1.200 kg la 
hectar.

In 1953 gospodăria colectivă din Tă
taru fiind îndrumată de tehnicieni a plan, 
tat cartofi in vară» insă din cauză că nu M 
a avut un sprijin tehnic continuu, rezul- — 
talele nn au fost satisfăcătoare.

lncercind in 1954 să aplicăm din nou 
această metodă am întimpinat greutăți. 
Totuși, datorită muncii de lămurire dusă 
de organizația de bază, s-a hotărît să se 
planteze toată suprafața cu cartofi de 
vară. Terenul a fost arat din toamna. 
Primăvara s-a făcut o grăpare pentru a 
reține umiditatea. La hectar am dat can
titatea de 5.600 kg mranită. pusă în cui
buri.

Modul cum am făcut plantarea : am 
marcat terenul într-o singură direcție cu 
marcatorul, apoi s au deschis șanțuri. A- 
ceasia pentru asigurarea adincimii de 
plantare a cartofului. O dat? cu aceasta 
s-au organizat echipe care puneau îngră
șăminte în fiecare cuib si plantau cartofii.

Cu mare griiă s-au făcut prasilele. S-a 
obținut o producție medie de 15.000 kg. 
iar brigada întîi a obținut 17.000 kg 
la hectar.

Eu pot să afirm că solul din Dobro- 
gea dacă e lucrat după metodele noi. a- 
vansate poate produce si mai mult. Pro- 
pun ca gospodăriile colective să fie în
zestrate cu cîte un termometru de sol ca 
într-adevăr să se determine în mod sigur 
timpul optim pentru însămintări. De ce 
spun aceasta? Pentru că gospodăria co
lectivă a avut in plan și bumbac si ne* 
fiind însămînțat la timpul potrivit am 
fost nevoiți ca după 2—3 săotămîni să'; 
însămînțăm din nou și deși s au aolicat 
metode hoi. producția a fost mică.

îmi iau angajamentul să a|ut pe colec
tiviști să obțină peste 3.000 kg porumb 
la hectar.
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în agricultură

Cuvîntul tov. Gali Alexandru,
fâran muncitor din comuna Curtuiușeni, regiunea Oradea

Sînt țăran mijlocaș și secretarul orga
nizației de bază din comună. Am o supra
față de 3,69 ha teren, din care 2 ha sînt 
arabile .

In regimul trecut trebuia să -duc o 
Opunea grea ca să-mi țin familia. In regi

mul de astăzi însă cuvîntul partidului 
a aiuns și la mine ca la întregul nostru 
popor. Am luat cunoștință prin ziare și 
broșuri de experiența - din Uniunea 
Sovietică care arată că se poate ajunge 
p’nă la un vagon de porumb la hectar. 
Cînd am citit despre asta, m-am gîndit 
cum as putea aiunge si eu la asemenea 
rezultate. Președintele sfatului popular 
de la raionul Săcueni a fost în comuna 
noastră $i a prelucrat regulile agroteh
nice și avantajele aplicării 
urma discuțiilor cu el am

acestora. In 
lnsăfnintat cu

porumb 50 de ari în cuiburi așezate în 
pătrat. In urma acestui fapt am obținut 
de pe 50 ari 106 saci, coca ce reprezintă 
9.600 kg porumb știulcți la hectar.

Ca plantă premergătoare a fost zrîul 
de toamnă. La începutul lunii sept?mbrie. 
am executat arătura adncă de 18-20 cm; 
în primăvară, neavînd cultivator, am lu
crat cu plugul. Dihpă aceea acn grăoat te
renul si -am dat cu marcatorul de mină, 

înainte de răsărire, am grăpat terenul, 
jar cînd porumbul a făcut trei frunze, am 
executat prima orasilă. Cind porumbul a 
crescut ceva mai mare, am executat iar 
prășitul mecanic, apoi am executat 
tul, lăsînd numai cite două fire, la 
De asemenea am mai făcut si a 
prașilă cu prăsitoarea mecanică, 
mai făceam încă o prașilă as fi avut re
zultate și mai bune.

rări 
cuib, 
treia 
Dacă

Noi putem obține la hectar 2.000 kg 
griu și peste 3.000 kg porumb boabe 
dacă o să lucrăm pămîntul rational. Nu 
este Dămînt rău, ci numai gazdă rea.

Cind am venit cu trenul de la Oradea, 
am văzut de la Teius încoace, că în multe 
locuri, cocenii de porumb sint încă pe 
cîmp și nu sînt făcute arături adinei $; 
imam întrebat ce recoltă o să culeagă 
țăranii de pe aceste ogoare, dacă le mun
cesc in felul «cesta ?

Eu îmi iau angajamentul ca intorcin- 
du-mă în comună să organizez ou ajuto
rul organizației de bază o temeinică 
muncă de agitație ca să răspîndesc larg 
cele învățate la această consfătuire, pen 
tru ca toti țăranii muncitori din comuna 
mea să poată culege rod bogat de pe 
pămîntul lor.

Cuvîntul tov. Nichita Mârgineanu,
fâran muncitor din comuna Sucufard, raionul Gherla, regiunea Cluj

Apoi am căutat să văd rezultatul expe
rienței mele: m-am dus la capăt si am 
văzut că la cele 20 de cuiburi unde am lă
sat cîte două fire cucuruzii erau mai mici, 
nu erau asa de dezvoltați ca cei puși cite 
unul. La cele trei cuiburi la care a fost 
făcut mușuroi, ce credeți că am văzut? E- 
rau mai slabi. M-am gîndit. după vorba 
noastră că or fi ceva viermi la rădăcină. 
M-am dus în genunchi, am căutat în cuib 
acolo si am găsit diferența intre cei cu 
mușuroi si cei fără. Cel care era singur, 
era cuprins pe loc cu rădăcinile lui si ni
velat cu rînduri de mustăti groase ca de
getul. Eu mi-am sous că de aceea a fost 
slab sus că a dat în ios mustățile acelea, 
□e aceea eu nu mai fac mușuroaie si îi 
învăț si ne alții să nu facă.

Asa s-a făcut, tovarăși, un cucuruz mi
nunat de frumos si mare; trecea lumea pe 
lingă el si se minuna.

Cînd a venit culesul, tovarășul preșe
dinte a! sfatului popular mi-a spus într-o 
sesiune că ar fi bine ca înainte de cules 
să măsurăm porumbul.

M-am dus la cules si cîmd am venit 
mi-au luat $i mie la sfat niște ciocălăi 
Mi-au măsurat ciocălăii și au avut fiecare 
cîte 800. 750. iar cei mai mici, cîte 500 
grame. Apoi i-am dus si i-am desfăcut 
acasă, unde i-am măsurat cu sacul. Am 
avut într-un hectar — măsurat și hectarul 
— 150 saci; în total 7.5’JO kg porumb 
știuleți la hectar sau 5ț700 kg în boabe.

Dumă ce -s-a uscat porumbul, l-am pus 
în coste? si în nodul casei.

Apoi mi-am dat cotele, asa regulat, cum 
trebuie, cum ne cere partidul si guyernu’: 
am mai v-' ificat nrin cooperativă pen 
tru haine cam 6-7 măji de porumb boabe. 
Si mai am si pentru trăit.

Eu cam acestea le-am făcut si astea 
le-am avut de sous. Doresc ca și dvs. 
dacă ati binevoit sî ati ascultat să faceți 
în acest fel. că si eu ascult de la 
dvs. ca să duc în comuna mea o noutate, 
dacă am avut ocazia să vm aici în capi
tala tării.

Vreau să vă spun și eu cum am muncit 
pămîntul de mi-a dat o recoltă cum n-am 
avut niciodată i-n viata mea. Sint om de 
50 de ani și vreau să vă spun ca si ina- 

/p'nte același pâmint I-am avut, dar oricit 
.am muncit n am putut să ajung la o re
coltă asa de bogată ca cea de anul tre
cut.

M-am gîndit la asta si nu mă mir 
tare- Si iată de ce- Pe vremuri, în comună 
la noi era un d<xnn mare; el.avea partea 
cea mai mare de pămînt. și-o lucra cu 
truda noastră. Noi cei care aveam o păr- 
tecică nu aveam nici timp să muncim pă- 
mintul nostru si nici nu știam cum să 
muncim. De învățat n-aveam de unde 
învăța, că știința era lucru ascuns. 
După eliberarea țării noastre, partidul și 
guvernul au făcut și în comuna noastră. 
Sucutard, un cămin cultura). înzestrat cu 
bibliotecă, cu diferite broșuri, apoi, mai 
mult ca asta, ne-au trimis ingineri, ten- 
nicieni să muncească cu noi împreună- 
„No, bade, am venit să vedem cum mun
cești pămintul". a zis unul. „Bine, foarte 
bine că ati venit să ne aiutati la treabă", 
le-am spus eu Cu mai multă știință de 
carte și cu ajutor de la ingineri, facem 
noi acuma recoltă mai mare. Iaca dc asta 
nu mă mir de roadele mele.

Primăvara trecută mă aflam la o sesi
une a sfatului popular Sucutard. ca de
putat al circumscripției nr. 5. Acolo s;a 
prelucrat metoda de a pune porumb în 
cuiburi așezate in pătrat. Eu am băgat 
bine de seamă la ce-am auzit, fiirxică 
școală nu am mare — că pe vremuri nu 
ne ducea nimeni la școală. Cînd m-am în
tors acasă, m-am dus si am organizat o 
adunare în circumscripția mea. undo am 
luat hotărîrea să punem cu totii porumb 
în cuiburi .așezate în pătrat. Această me
todă au anlîcat-o mai multi țărani împre
ună cu mine.

Pămîntul meu era dezmiristit din vară. 
Ia o adîncime de 4 degete L-am lăsat așa 
DÎnă primăvara, că toamna n-am putut 
să-l ar. In timoul acela am dus 40 care 
de gunoi pe care l-am așezat la capătul

lccului. Primăvara, după ce s-a dus ză
pada și s-a zbicit pămîntul am împrăștiat 
gunoiul pe teren apoi am dat o arătură 
de 15—18 cm 
sat așa.

După aceea, 
nat porumbul, 
tura necesară. ... _... — .. — - 
grăpătură la arătură. A doua zi. după ce 
s-a zbicit din nou arătura an» ieșit la 
cîmp împreuna cu soția mea. cu băiatul 
si cu marcatorul : o greblă făcută de noi 
cu trei colți. La sămîntă. proba de ger
minație era făcută. Am făcut-o în felul 
următor (tov. Mărgineanu anată știuletii 
de porumb aduși de el) : am luat boabe 
de pe mijlocul cucuruzului, le-am 
mi-au reușit 100 la sută: semn 
fost bune boabele.

Băiatul făcea cuiburile în pătrat Feme
ia punea 3 grăunte în fiecare cuib, fiind
că așa ne învățase tovarășul inginer. 
După aceea a dat o dată târna cu piciorul 
și a călcat ușurel; după călcătură. a mai 
dat o dată târna peste cuib ca să nu se 
usuce și sa nu crape pămîntul.

In două zile am pus porumbul cu bă
iatul și cu soția si apoi a rămas asa cam 
8 zile. Am lăsat cîte 3 fire de cucuruz în 
fiecare cuib, iar cucuruzul a ieșit gros și 
frumos. Apoi i-am dat o sapă si n-am mai 
avut ce să-i fac. decit că îm fiecare cuib 
— după școala primită — un fir am luat 
și am lăsat să rămînă mai departe numai 
două.

Apoi.
curuzul . .......  _ ___ ____  ____
din nou la el. cucuruzul era înalt de un 
metry. asa cum l-am văzut eu de la ca
natul Dămîntiilui. Am lăsat 20 de cuiburi 
cu cite 2 fire, iar la restul am lăsat nu
mai cile unul. La trei cuiburi m-am dus 
și am făcut mușuroi asa cum făceam noi 
înainte.

După un timp, i-am dat a treia cănăli- 
tură (prașilă) La căpălitul (prașila) al 
treilea n-am 
buruienile si

si o crăpătură si I-am lă-

cind era timpul de semă- 
si pămîntul avea tempera- 
m-am dus si am tras o

PUS și 
că au

la 14 zile, a trebuit să-mi sap cu- 
din na». a doua oară. M-am dus

avut ce să fac decit să omor 
să rup puii (copilii).

Cuvîntul tov. Gh. Covrig,
fâran muncitor din comuna Ungheni, Regiunea Autonomă Maghiarâ

Am avut in 1954 o recoltă medie la 
hectar de 54.413 kg sfeclă dc zahăr, a 
spus țăranul muncitor Gh. Covrig din 
comuna Ungheni. Regiunea Autonomă 
Maghiară. Vrepu să arăt felul cum am 
lucrat. In vara anului 1953 am secerat 

/ griul si imed-at am făcut dezmîristihiJ. 
iar toamna am cărat pP acest teren îngră
șăminte. Gunoiul l-am cărat la mijlocul 
lunii noiembrie timp de două zile, iar a 
treia zi l-am băgat sub brazdă la 20—23 
cm și am lăsat arătura așa toată iarna. 
Primăvara, cînd a venit timpul să ieșim 
la cîmp, am dus mai întîi’îngrăsămintcle 
chimice cuvenite dc 22 ari și le-am îm
prăștiat la suprafață. Acest lucru l-am tă
cut ne la 29-30 martie. A doua zi. după ce 
am împrăștiat îngrăsamintete chimice am 
pus cu mașina sămînța iarovizată, primi-

tă de la centru. După vreo 6 zile, m-am 
dus să văd cum a răsărit- Sfecla se vedea. 
A doua zi am mers să prășesc pe rînduri. 
Intr-o zi am’terminat, deoarece 22 ari nu 
este așa mult.

După 9 zile m-am dus pentru rărit. Am 
rărit <xi sap.'» potrivită pentru răritul 
sfeclei. După răritul sfeclei m-am apucat 
de sapa porumbului. Am terminat porum
bul de săpat o dată și apoi am rărit sfecla 
a doua oară. După ce am săpat porumbul 
a doua oară am făcut a treia sapă a 
sfeclei. -.

Pe urmă a venit timpul secerei păioa- 
selor. După ce am terminat de secerat 
mi-am luat nevasta și fiul și m-am 
dus la ogorul cu sfeclă unde am smuls 
buruienile.

Terminarea grabnică a pregătirilor
pentru campania de primăvară — sarcină de căpetenie

★
Sînt hotărit să sporesc 

producția de legume
Eu. ca și marea parte a țăranilor mun

citori din satul nostru, mă ocup cu gră
dinăritul. De mulți ani, obișnuiesc ca tot 
pămîntul ce-l am și care nu depășește 
un hectar de teren să-l cultiv cu legume. 
In ultimii ani, noi, legumicultorii care 
am încheiat contracte cu cooperativa, am 
dobindit mari foloase. Eu, bunăoară, anul 
trecut, pentru 20.000 legături de ceapă 
$1 usturoi verde, 1600 kg roșii. 1400 kg 
varză și. 2000 kg diferite zarzavaturi pe 
care le-atn predat cooperativei așa cum 
prevedea contractul, am primit sum? de 
5.000 lei, cu care am putut să-mi cumpăr 
la preț de stat multe mărfuri de care am 
avut nevoie. Așa, de pildă, In toamna 
trecută am cumpărat 23 de saci cu ciment, 
1 metru cub de seînduri și alte materiale 
necesare ridicării unei casc de locuit.

Cunoscînd avantajele mari pe care 
Hotărîrea guvernului, apărută de curind, 
ni le acordă nouă, cultivatorilor de legu
me, m-am gîndit ca zilele acestea să în
chei contract cu cooperativa pentru a 
livra în cursul anului întreaga producție 
de legume ne care o voi obține de pe hec
tarul meu dc pămînt. Sînt sigur că anul 
acesta voi obține o producție sporită de 
legume, deoarece încă din toamnă am arat 
adînc pămîntul și l-am gunoit cu 20 de 
căruțe de gunoi de grajd bine putrezit 
In cursul lunii februarie, bucurîndu-mă 
de timpul frumos, eu am făcut toate pre
gătirile pentru însămîntărilc dc primă
vară. Mi-am reparat uneltele agricole și 
am asigurat sămînța de legume necesară 
căreia i-am încercat puterea de încolțire. 
îndată ce timpul va îngădui începerea lu
crărilor de primăvară și în comuna noas
tră. sint hotărit să fiu printre primii care 
vor ieși la insămîntat.

VASILE 1. MARIN 
țăran muncitor din comuna Cornetu, 

raionul Mihăilești

★ ★

Pînă cînd va tărăgăna S. M. T. Putineiu 
repararea utilajului agricol?

Organizîndu-și temeinic lucrul. coJec; 
tivele de muncă din numeroase S.MT.-uri 

.din tară au terminat cu mult înainte de 
diata stabilită pregătirea utllajulu1 pentru 
campania de primăvară. Muncitorii și teh
nicienii din aceste stațiuni pot începe lu
crul pe ogoare îndată ce timpul va fi pri
elnic pentru aceasta.

Cu totul altfel se prezintă însă situația 
la S.M.T. Putineiu, din raionul Turnu-Mă 
gurele. Dacă ar fi vorba ca mersul pregă
tirilor la această stațiune să fie aprec at 
după cifrele din situația operativă de la 
serviciul regional S.M.T. București, s-ar 
părea că la S.M.T. Putineiu lucrurile nu 
stau chiar așa de rău. Pînă acum cîtev» 
zile, 26 tractoare din cele 42 plionifica- 
tc erau, chipurile. ..puse la punct", iar ’•e. 
paratul plugurilor, semănătorilor, cult-va- 
toarclor și a celorlalte mașini agricole și 
anexe de exploatare era. pe terminate.

Realitatea este însă cu toîu' alta. Din 
cele 26 de tradtoare așa-zis „reparate", 
gata pentru a intra în brazdă, este doar 
un singur tractor. Plugurilor le lipsesc 
arcuri și diferite tije, iar nici uneia din 
semănătorile „reparate” nu li s-au montat 
încă discurile brăzdare. Tovarășii din con
ducerea acestei stațiuni. îci frunte cu tov 
inginer Radu Popescu, directorul S.M.T 
ului, consideră ca bune pentru a ince:w 
lucrările pe cîmp tractoare cărora le lip
sesc instalația electrică, unele tije, con 
duete, șuruburi, coliere și alte piese im
portante. sau tractoare cărora li se scurge 
motorina pe la toate îmbinările.

Slaba calitate a reparațiilor executate 
aici o dovedește și faptul că zilele trecute 
o echipă s-a străduit zadarnic timp de o 

de zi să pornească un tractor 
I.A.R. chipurile „reparat".

Cauzele acestei stări de lucru trebuie 
căutate. în primul rînd. în modul defectuos 
în care a fost organizată munca în a- 
teliere.

In această stațiune. înainte de începe
rea reparațiilor nu s-« făcut o constatare 
temeinică a stării tehnice a fiecărui trac
tor și a fiecărei mașini agricole. Din aceas
tă pricină «iu s-a putut întocmi necesarul 
real de piese de schimb și materiale, iar 
acum se duce mare lipsă de unele repere 
necesare bunei desfășurări a reparațiilor.

De asemenea, nu a existat o preocupare 
din partea conducerii stațiunii pentru re- 
condiționarea unor piese în atelieru-1 pro
priu si nici pentru trimitoraa pieselor ce nu 
puțeau fi recondiționate în stațiune la a- 
telierele centrului mecanic din apropiere 
sau la unitățile industriale.

La S.M.T. Putineiu reparațiile n-au fo*t 
organizate după metoda sovietică De an- 
samble si subansamble de piese, deși exis
tau condițiile necesare, ci .,pe echipe**. D:n 
cauza acestui sistem do muncă învechit 
reparațiile se desfășoară într-un riim încet, 
iar lucțările efectuate sînt de proastă cali
tate. De asemenea, -------

tractoarelor reparate nu se face pe batic, 
ci la șaibă, este Încă o dovada că la «coas
tă stațiune nu se dă atenție efectuării unui 
control riguros asupra reparațiilor făcu
te.

Este știut că o condiție de seamă pen
tru buna desfășurare a lucrului in ateliere 
o constituie repartizară» de sarcini precise 
pe fiecare om. urmărirea zilnică a înde
plinirii sarcinilor și o îndrumare tehnică 
competentă. La S-M.T. Put.’nciu însă nu 
se tine seama de acest lucru. Fostul me
canic șef, tov. inginer Popescu Radu, fiind 
numit în postul de director, stațiunea a 
rămas fără mecanic șef. Răspunderea re
parațiilor a fost lăsată in sarcina tov. Ta 
pai Florea, mecanic de sector, care, lipsit 
de ajutor și îndrumare, nu a putut lua mă
surile necesare pentru înlăturarea lipsuri
lor existente. Tov. inginer Popescu Radu, 
care trebuia «ă dea un sprijin serios bu
nei organizări a muncii, din luna decem
brie de cînd a fost numit director nu s-a 
mai interesat decît în treacăt de felul cum 
se desfășoară lucrările în atelier

Nefiind îndrumați și controlați îndea
proape, spiritul de răspundere si discipli
na în muncă a înnoi mecanizatori a scăzut 
mo’.t. Astfel, un mare număr de tractoriști 
și unii șefi de brigadă lipsesc nemolivat 
de la lucru sau fac lucru de mîntuială. Așa 
este cazul tractoriștilor Du-scă F’.orea. 
Dragomir Haralambic. Puran Alexandru, 
Bobeică Consta ntin. Boboe I lie și a șefului 
de brigadă Cristea Gheorghe.

Fără îndoială că o mare parte de vină 
pentru încetineala 
reparațiile la S.M.T. Putineiu o poartă și 
centrul mecanic Roșiori (director Stâncii, 
inginer șef Groper), care livrează cu în- 
tîrziere motoarele trimise de S.M.T. Puti
neiu pentru reparat. De asemenea, nu poa
te fi scutită de răspundere nici baza de a- 
provizionare D.G.A.D. nr. 11 din Roșiori, 
oare, prin rielivrarea la vreme a unor piese 
de schimb, a contribuit la rămînerea * 
mă a pregătirii utilajului la S.M.T. 
nciu.

Desigur că multe din lipsurile și 
tătilft ivite în munca de pregătire a ___
nâlor și tractoarelor la S.M.T. Putineiu ar 
fi putut fi înlăturate la vreme dacă Di
recția agricolă rpgională (director ing. 
Hrislu) si serviciul regional S.M.T. (șe
ful serviciului inginer Ivan Paul), ar fi 
sprijinit această stațiune. E mai mult de 
trei lunicde zile de cînd Direcția agricolă 
regională trebuia să numească la S.M.T. 
un tovarăș corespunzător în funcția de 
mecanic sef.

Conducerea acestei unități are datoria 
să ia grabnic măsuri pentru lichidarea 
lipsurilor arătate mai sus. astfel ca timpul 
prielnic pentru începerea lucrărilor agrico
le de primăvară sa-^ găsească si pe îneca; 

parc de tractoare și 
reparat.

cu care se desfășoară

în ur- 
Puti-

greu- 
mași-

nizatorii de la S.M.T. Putineiu cu întregul 
□arc de tractoare si mașini agricole bine

1

Orezarii se pregătesc 
pentru muncile de primăvară

După ce am recoltat sfecla am trans~ 
portat-o la baza de recepție din comună 
și am văzut că mi-au ieșit 54.413 kg la 
hectar, adică la 22 ari un vagon și 5780 
kg. De altfel în medie pe comună s-au ob 
limit 24.000 kg sfeclă la ba.

Pentru recoltă bogată am primit ajutor 
din partea organizatei de bază și din 
partea conducerii fabricii de zahăr din 
Tg. Mureș. La această fabrică sînt ingi
neri împărțiti pe regiuni, iar regiunea este 
împărțită pe sectoare, cu șefi de sectoare 
și ingineri care ne î-ndrumează.

îmi iau angajamentul ca în ciuda unel
tirilor ațâțătorilor la un nou război, să 
lucrez cu mai multă rîvnă și să îndemn 
cetățenii din comună să muncească la fel 
oa mine, pentru a putea obține în 1955 o 
producție mai ridicată ca în 1954.

f<antul că aici rodajul

Pentru recolte bogate
nia de primăvară. Astfel, toate cele 115 
pluguri și 72 de grape au fost revizuite șl 
reparate. Datorită măsurilor luate de către 
sfatul popular, ateliere’? de fierărie, au pu
tut lucra în bune condiții. Ele au fost bine 
aprovizionate de către cooperativă cu căr
bune $i materia’, fieros necesar, iar ităranii 
muncitori au fost -rîndi.ițî pe bază de plan 
cind să-și ducă uneltele agricole Iu repa
rat. Pînă acum n-a rămas gospodar în co
muna noastră care să nu ti ales și pregătit 
sămînța de porumb și ovăz necesară. 
Pentru a cunoaște puterea de încolțite a 
semințelor, s-au făcut 540 de probe de 
germinație la porumb, mazăre, ovăz și 
orz. Sămînța a încolțit în procent de 90 și 
100 la sută, fiind deci bună pentru insă- 
mîntat.
- Multă atenție dau țăranii muncitori din 
Mogoșani și îngrășarii terenurilor care vor 
fi însamîntate în primăvară.

In iarna aceasta. ei au transportat la 
cîmp aproape 300 de tone de gunoi de 
grajd bine putrezit Gunoiul a fost așezat 
in platformă, la capătul locurilor, pentru 
ca atunci cînd va începe aratul să fie îm
prăștiat

Țăranii muncitori din comuna noastră 
așteaptă cu mare nerăbdare venirea pri
măverii pentru a începe cu elan bătălia 
care să Ic asigure recolte bogate.

ALEXANDRU ANTONESCU 
agent agricol în comuna Mo- 

goșani. raionul Găesti

Mai dăunăzi. la 
comuna noastră s-a _______________ __
fruntașii recoltelor bogate din Mogoșani. 
Cei peste 150 de țărani muncitori oare au 
luat parte la această consfătuire s-au sfă
tuit și .au discutat cum să-si nrinc.'wscă 
mai bine pămîntul pentru ca în anul aces
ta să scoată o recoltă de peste 2000 kg 
de porumb boabe la hectar.

Cu multă luare aminte au fost asculta 
te vorbele țăranilor muncitori fruntași 
Nicolae Dobre. Grigore Gr. Mihalcea. Nl- 
coiae Ștefan și ale altora care au arătat 
cum prin aplicarea metodelor agrotehnice 
înaintate ca arătura adincă de toamnă, 
îngrășarea terenului. însămînțatul în cui
buri așezate rn pătrat, executarea mai 
multor prașile etc, au obținui la ho: tar 
o producție pînă la 4.400 kg de porumb 
boabe. 34.000 kg de sfeclă de zahăr etc.

Din cele spuse de fruntașii recoltelor 
bogate din comuna noastră, s-a văzut 
încă o dată că pentru a culege recolte bo
gate la hectar este nevoie să faci fiecare 
lucrare la timpul ei. iar pentru asta trebuie 
să fii pregătit din timp. In cuvîntul lor, ță
ranii muncitori care au vorbit și-au luat 
angajamentul să tină seamă de această în
vățătură și să se pregătească temeinic pen
tru a începe lucrul pe ogoare îndată ce 
timpul va fi prielnic. Și ei și-au respectat 
cuvîntul dat. Pînă la data de 18 fe
bruarie, țăranii muncitori din comuna noa
stră au terminat pregătirile pentru campa-

căminul cultura! din 
ținut o consfătuire cu

I. LEȘEANU

. Pentru a spori producția de orez nu
meroși țărani muncitori din cuprinsul ra
ionului Gura Jiului s-au unit, alcătuind 
asociații simple de producție. Pînă în pre
zent, în 8 comune și sate din acest raion, 
cum sînt Roiiștea. Orășani. Bechetu. Glii- 
ghera și altele, au luat ființă asemenea 
asociații în care au intrat aproape 300 de 
familii de țărani muncitori. Țăranii mun
citori «sociali dispun în total de 160 
atelaje pe care le vor folosi în lucrarea 
pămîntului și de 21 rnotopompe pentru 
irigat.

De curind, țăranii muncitori au încheiat 
contracte cu statul pentru cultiva
rea orezului. O dată cu încheierea contrac
telor, ei au și primit ca avans suma de 
104.389 lei. Cu o parte din bani, ei au 
cumpărat peste 100 m.c.’de seînduri ne
cesare construirii sistemului de irigare și 
100 de tone de îngrășăminte Chimice. De 
asemenea, ci și-au procurat de pc acum 
întreaga cantitate de combustibil necesar 
funcționării rnotopompclor

îndrumați de ingineri 
membrii celor 8 asociații 
timp să mint a de orez si
crează la nivelarea și parcelarea terenuri
lor și pregătesc totodată și sistemele de 
irigat. Pînă acum cîteva zile, mai mult de 
90 la sută din suprafața ce urmează *a fi 
tnsămîntată cu orez a și fost amenajată.

pentru irigat, 
și tehnicieni, 

au pregătit din 
în prezent lu-

A. Buzatu 
corespondent

Buna organizare a muncii — 
factor de seama în obținerea de recolte bogate

Noi întovărășiri agricole
In primăvara anu

lui 1952, un număr 
de 28 de familii de 
țărani muncitori din 
comuna noastră, con
vinși că «nunca în
comun a pămîntului pe tarlale întinse fără 
haturi și cu mijloace mecanizate ne dă 
posibilitate să obținem recolte mai îmbel
șugate, ne-am unit de bună voie cele 46 

5 Trfe hectare de teren, constituind astfel în- 
.'Ovărășîrea agricolă ..Flacăra-,

Respectînd cu strictele regulile agroteh
nice și muncind cu însuflețire laolaltă, 
noi am reușit să strîngem recolte cu mult 
sporite fată de țăranii cu gospodării indi
viduale. Așa, de pildă. în anul 1953. noi 
am cules în medie 3.600 kg de grîu la hec
tar. iar în 1954, cu toate că timpul n-a 
fost prielnic, noi am scos cu 5—600 kg 
de grîu la hectar mai mult decît țăranii 
muncitori cu gospodării individuale. La 
porumb, noi am dobîndit în anul Irecut 
4.200 kg boabe la hectar, producție nemai- 
înttlnită incă pe la noi. Tot astfel, de P<? 
cele 5 hectare cultivate cu ricin, noi am 
reușit să obținem o producție totală de 
10.000 kg boabe. Valorificarea acestei can
tități de ricin a adus întovărășiți lor un 
venit de 63.000 lei.

Roadele bogate dobîndite au făcut ca la 
împărțirea recoltei. întovărășiții noștri să 
ducă acasă care vîrfuite cu bucate. Așa, 
bunăoară. Bolborici Marin, care a intrat 
în întovărășire cu 5 hectare de teren, a 
dus acasă în toamna anului trecut peste 
un vagon cereale, precum și alte produse, 
datorită veniturilor mari realizate dc pe 
urma muncii în întovărășire, viața noas
tră a devenit an de an tot mai îndestu
lată. Așa, de pildă, în anul trecut. Oprea 
Tudosiu, Tudor Tudosiu și încă multi alți 
membri ai întovărășirii noastre și-au făcu: 
case noi.

■ Rezultatele muncii unite au făcut ca în-
I tovărășirea noastră sa devină un puternic 
j centru de atracție pentru țăranii muncitori 
I din comună,tot mai-multe familii pășind 
I alături de noi pe drumul unei vieți mai 
j bune. Acum, întovărășirea noastră numără

106 familii cu 222 de hectare de pămînt 
situate în trupul denumit „Intre Olturi**.

Succesele importante dobîndite de în
tovărășirea noastră în sporirea producției 
agricole se datoresc în cea mai mare mă
sură bunei organizări a muncii. Din pă
cate, însă, noi nu am înțeles încă de la 
început importanta muncii temeinic orga
nizate. Astfel, în ariul înființării întovă
rășirii, noi am făcut în comun numai lu
crările de pregătire a terenului și îns'ămîn- 
țatul, iar apoi am parcelat terenul și fie
care întovărășit a lucrat individual atît cît 
îi revenea după planul dc cultură. Cu 
timpul, noi ne-am convins că aceasta 
forma de lucru nu este cea mai avantajoa
să. In primul rînd, se pierde timp cu par
celarea terenului și repartizarea lui după 
planul de cultură al fiecărei familii de în
tovărășiți. Apoi, datorită faptului că fie
care întovărășit își muncea de unul singur 
terenul ce-i revenea atunci cînd găsea 
el de cuviință, nu se puteau face lucrările 
de întreținere la timpul cel mai potrivit 
și nici nu se puteau aplica metodele agro
tehnice înaintate. Din această pricină re
colta pe care o dobîndeam sc deosebea 
de la o parcelă la afta.

De aceea, anul trecut, adunarea gene
rală a întovărășiți lor a hotărît că toate 
lucrările. începind cu cele de însămîntări 
și terminînd cu cele de recoltare, — atît 
la cerealele păioase, cît și la culturile pră
sitoare. — să se facă în comun. La cultu
rile de cereale păioase — așa după cum a 
hotărît adunarea generală — toate lucră
rile s-au făcut în comun. In ceea ce pri
vește însă culturile de prăsitoare, ca po
rumb. ricin, floarea-soarelui și bumbac, nu 
toți întovărășiții au respectat cele hotă- 
rîle de adunarea generală. Unii dintre ei 
au făcut lucrările de întreținere la unele, 
din aceste culturi individual. Alții însă, 
printre care și comuniștii Niculae Mocanu, 
Florea Chitu. au executat însă și aceste

lucrări în comun. Aceștia din urmă 
au reușit să facă lucrările de întreținere 
la timpul potrivit și să aplice o serie de 
metode înaintate, ca. de exemplu, prășitul 
de 4 ori, ciupitul și cîrnitul la bumbac etc.

Foloasele acestui fel de a munci s-au 
vădit cu prisosință la strîngerea recoltei. 
Așa, de pildă, la bumbac, de pe tarlalele 
pe care toate lucrările s-au executat în 
comun, s-a obținui o recoltă cu peste IOD 
kg mai mare decît aceea culeasă de pe 
tarlalele unde lucrările s-au făcut indivi
dual.

In munca noastră de zi cu zi în întovă
rășire. ne-am izbit deseori de unele greu
tăți care păreau de neînlăturat. Așa, bună
oară, dacă la lucrările de arat și însă- 
mînțat ne descurcam mai ușor fiindcă 
eram ajutați de S.M.T. cu mașini și trac
toare. apoi la lucrările de întreținere a 
culturilor aveam multă bătaie de cap.

Pentru ca lucrările agricole și îndeo
sebi cele de prășit, plivit recoltat si altele 
să poată fi executate la vreme de către 
toti întovărășiții, adunarea generală a sta
bilit un sistem de plată pentru diferitele 
lucrări pe care un întovărășit le face în 
folosul altuia cu brațele sau cu atelajele. 
Așa, de pildă, un întovărășit care face 
grăpatul cu atelajul său în folosul altui 
întovărășit primește de la acesta 5 kg 
de grîu de fiecare hectar lucrat. Tot ast
fel. întovărășitul care ajută cu brațele pe 
alți membri la secerat primește cîte 12 
kg dc grîu pentru fiecare zi-muncă pres
tată.

Acest mod de ajutorare și dc plată între 
întovărășiți, care au atelaje și cei care 
n-au, sau între cei cu pămînt mai mult, 
dar cu brațe de muncă puține și cei cu 
pămînt puțin, dar cu brațe de muncă mai 
multe, s-a dovedit foarte folositor și în 
interesul tuturor întovărășirilor.

Totodată, adunarea generală a hotărît 
că plata pentru muncile făcute de un în

tovărășit în folosul 
altora se poate face 
prin buna înțelegere 
a întovărășirilor nu 
numai in cereale, ci 
și in bani ori in alte

produse în valoare echivalentă. Așa, de 
pildă. întovârășitului Tudor Tudosiu, care 
a intrat în întovărășire cu 4.50 ha teren 
dar fără brațe de muncă, i-a revenit să 
plătească pentru ajutorul primit din par
tea altor întovărășiți 200 kg de grîu.

Vazînd foloasele pe care ni le aduce 
munca bine organizată, noi am hotărît în 
adunarea generală ca în anul acesta să 
facem în comun toate lucrările de semă
nat, întreținere, recoltat și treierat. Pentru 
ca munca noastră să fie cît mai spornică 
>i mai plină de roade, am alcătuit și un 
plan de muncă pentru campania lucrări
lor agricole de primăvară. In acest plan 
sînt prevăzute în amănunt măsurile agro
tehnice pe care le vom folosi, numărul de 
zile, oameni și atelaje necesare pentru 
executarea fiecărei lucrări în parte, pre
cum și norma pe care trebuie să o înde
plinească fiecare întovărășit într-o zi- 
muncă la diferitele lucrări. De asemenea, 
pentru ca întovărășirea noastră să creas
că si să se întărească tot mai mult, into 
vărășiții au hotărît în adunarea generală 
să valorifice cele peste 8.000 kg de cereale 
strînse în fondul de bază. Cu banii ce se 
vor realiza vom cumpăra cîteva prăsitoare 
și o secerătoare pentru a ne ușura și mai 
mult munca si a îmbogăți astfel avutul 
obstesc al întovărășirii noastre.

Pregătlndu-ne temeinic pentru Incr^ri’** 
agricole de primăvară, noi sîntem hotărît? 
să muncim cu si mai multă însuflețire, mai 
bine organizați ca pînă acum, pentru a 
contribui la înfăptuirea mărețelor sarcini 
nuse de partid și guvern, de a se obține 
în anul acesta de pe ogoarele patriei noas. 
tre o recoltă de 10 000.000 do tone de 
grîu și porumb.

FLOREA MUSTETEA 
președintele întovărășirii agricole 

„Flacăra", comuna Lita, raionul 
Turnu Măgurele

In dorința de a obține recolte cît mai 
bogate, 33 de familii de țărani muncitori 
din comuna Zăvoaia, raionul Călmătui, 
și-au unit de bună voie cele 115 hectare 
de teren formind o întovărășire agricolă. 
Pentru a cinsti memoria lui Aurel Șețu 
— fiu devotat al clasei muncitoare, ucis 
mișelește de banda de legionari, slugi ti 
căloase ale imperialiștilor americani care 
au atacat Legația R P.R. de la Berna, - 
noii întovărășiți au hotărit ca întovărăși
rea lor să poarte numele lui Aurel Șețu

★

Succesele obținute de gospodăriile colec
tive și întovărășirile agricole din raionul 
Slatina au avut mare influentă asupra 
țăranilor muncitori din comuna Colonești, 
satul Maldăru. Zilele trecute, un număr 
de 27 de țărani muncitori s-au hotărît să 
muncească laolaltă o suprafață de 17 hec
tare de pămînt in care scop au alcătuit o 
întovărășire agricolă. In comitetul de con
ducere al întovărășirii au fost aleși 
cei mai vrednici țărani muncitori, oameni 
cinsti|i și priceput! in lucrarea pămîntu- 
lui. In prezent întovărășiți! dau zor cu 
pregătirile pentru muncile agricole de 
primăvară, spre a putea ieși în cîmp la 
arat și semănat de îndată ce timpul le 
va îngădui.

*
Datorită creșterii bunăstării membrilor 

întovărășiți din întovărășirile existente în 
raionul Mediaș, precum și muncii politi
ce de masă desfășurate de către organi

zațiile de bază sătești, în ultima vreme 
în raionul Mediaș, numărul întovărășiri
lor agricole a sporit cu incă 3.

Astfel, în satul Petriș, 32 de familii de 
țărani muncitori și-au comasat 81 de hec
tare de teren pentru a-< lucra laolaltă. 
Printre cej dintîi care au făcut cereri 
pentru a forma întovărășirea, au fost ță
ranii muncitori Schuller loan, Schcrwerth 
Gheorghe, Auner loan și Schon Andrei.

In satul Țapu, 18 familii de țărani 
muncitori au pus zilele trecute bazele u- 
nei întovărășiri agricole cu o suprafață 
de 47 ha de teren. Și în satul Lunca, un 
număr de 15 familii de țărani muncitori 
au alcătuit de bună voie o întovărășire a- 
gricolă. Printre primii înscriși se află și 
Băcilă Teofi!, Biriea Nicolae și Velicea 
lacob.

*
In numeroasele vizite pe care le-au fă

cut întovărășirilor din comunele vecine, 
țăranii muncitori din satul Camena, co
muna Ceamurlia de Jos, raionul Istria, 
au avut prilejul să cunoască viața nouă a 
acestora și să se convingă de numeroa
sele avantaje ale lucrării pămîntului în 
comun, cu mijloace mecanizate și după 
metode agrotehnice înaintate.

De curind, un număr de 24 de familii 
de țărani muncitori din Camena și-au u- 
nit cele 181 de hectare de pămînt. cons
tituind întovărășirea agricolă „30 Decem
brie". Ca președinte al acestei întovără
șiri a fost ales comunistul Iancu Goda, 
deputat în sfatul popular.

A
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Prin grija partidului și a guvernului sovietic, an de an crește numărul bibliotecilor în U.R.S.S.
In clișeu: un aspect din biblioteca colhozului „Krasnii Kolectivist“. Vrednica bibliotecară Vera Smirnova împru

mută cititorilor o scrie de cărți not a duse dc curind în bibliotecă.

Pe calea unui nou avînt
însemnări pe marginea unei adunări pentru darea de seamă ținută într-un colhoz

Nota guvernului Republicii Populare Romine 
adresată guvernului elvețian în legătură cu atacul 

banditesc fascist împotriva legației R. P. R. la Berna

La începutul fiecărui sn. membrii col
hozului „Hrușciov" sc adună pentru a 
face bilanțul rezultatelor muncii lor de 
peste an și pentru a discuta planul anu
lui viitor. Adunarea pentru darea de 
seamă constituie un eveniment deosebit 
dc important în viata satului colhoznic.

La adunarea generală au participat 
foarte multi colhoznici. In sala de specta
cole a clubului s-au strîns aproape 500 
de bărbați și femei. Pe scenă, la o masă 
acoperită cu pînză purpurie, au luat loc 
membrii prezidiului adunării, aleși dc că
tre participantii la adunare.

Darea de seamă a fost citită de către 
Ivan Kovbaslnski. Acesta este foarte cu
noscut de toti colhoznicii. -In coi 11 ani de 
ccnd muncește ca președinte «al colhozului, 
ol a dat dovadă de multă pricepere.

Colhozul „Hru$c„’ov“ este o gospodărie 
cu multe ramuri de producție. Cicnpurile 
colhozului destinate culturilor cerealiere 
cuprind peste 2.000 de hectare. Mai 
nvi’t de 400 de hectare sînt cultivate cu 
cartofi. 150 de hectare cu legume, iar 
aproximativ 800 dc hectare sînt cultivate 
cu plante furajere. Colhozul arc și o li
vadă de 150 de hectare si dispune de 
un efectiv, de peste 8.000 dc vite proprie
tate obștească.

Cei prezenti la adunare ascultau cu 
atentie darea de seamă. Referentul le-a 
amintit și despre lupta dusă în anul tre
cut împotriva secetei...

Seceta a cuprins toate nămînUjrile col
hozului. Ea a uscat solul, a pîrîolit se- 
mărâturile si a slăbit animalele. Dar 
urmările grave ale secetei au putut fi 
evitate. Datorită agrotehnicii înamtate 
anl’cată s’ munc'î stăruitoare a co'hoz- 
nici'or. colhozul a ieșit învingător; de pe 
fiecare hectar s au strîns cîte 1.500 kg 
de cereale. 37.500 kg dc varză. 21.300 
kg de roșii, 41.000 kg de morcovi și 7.000 
kg de merey

Multi fruntași ai producției colhoznice 
au denăsit acești indici mijlocii. Astfel, 
brigada condusă dc Alexandru Korneiko
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Țărănimea franceză luptă pentru o viață mai bună,
.Sînt aproape trei săptămîni de a- 

tunci. In dimineața zilei de 12 februa
rie o. c., un telefon, apoi o telegramă 
urgentă și cifrată alarmă Președinția 
Consiliului dc Miniștri. Miniștrilor și 
funcționarilor, superiori convocați de 
îndată nu le veni să creadă.

Gravitatea even.montelor i-a trezit 
însă icpede din buimăceală, Și pe 
dată se porni 6 avalanșă de ordine 
contra ordine, cereri de informații și 
rapoarte. După care mii de C.R.S.-iști 
(trupe fasciste la dispoziția guverne
lor reacționare franceze) înțesară prin
cipalele drumuri si șosele din nordul, 
din sudul și centrul Franței:

Ce se întimplase? In ajunul lui I 
februarie. în orașul Lîlle 20.000 de 
țărani manifestau împotriva politicii 
agricole a guvernului. Președintele 
Consiliului de Miniștri de atunci — 
Mendis-France — ca și predecesorii 
săi. a răspuns dreptelor cereri ale ță
rănimii exploatate și sărăcite Cu repre
siunea armată. El a trimis la Lille 
C.R.S -iști ca să spargă manifestația. 
Bineînțeles că această mîrșavă încer
care fascistă n-a reușit. Mai mult, la 
propunerea lui Renaud lean, secretar 
general al Federației lucrătorilor agri
coli din Lotet-Garonne, Federația 
Națională a lucratorilor agricoli a 
luat hotărirea de a organiza în toată 
țara o zi de protest a țărănimii.

lată nentru ce in zorii zilei de 12 
februarie, zeci de mii de țărani <n co
loane. în căruțe trase de cai sau in re
morci purtate de tractoare au manifes
tat oprind circulația vehiculelor pe 
coroane toate sose'ele naționale ale 
Franței. O astfel da manifestație a 
țărănimii franceze n-a mai avut loc 
niciodată ..__ .
r:eres și d'E(cmpes-lle de-France, în 
Poissu și ~ ........... .... " ‘
eu căruțe._ tractoare, biciclete si. pe ios 
oprind circulația. In Clise. Aisne 
și Somme, coloanele de ‘ manifestanți 
au barat ore în ș:r șoseaua națională 
eumăr'ul 3. între _ Vaux și Thiolet. 
Patru sute de care și căruțe încărca1 e 
cu țărani se .plimbau de la un capăt 
la celălalt al' șoselei pe o porțiune de
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în Franța. In regiunile Bon-

Rambouillet, țăranii au ieșit

V. STASEVSKI

a strîns de pe terenurile ei cîte 2.500 kg 
de grîu de toamnă si cîte 20.000 kg de 
cartofi la hectar. La culturile agricole, o 
producție cu mult mai marc la ha aecît 
producția medie pe colhoz au obtinut bri
gada condusă de Alexandru Krisko. echi
pele conduse de Olga Kuț, Olga Șuliak și 
multi ălți fruntași.

Astfel, cu toată seceta care a bîn- 
tuit, colhozul nostru a dobindit succese 
însemnate, — a spus referentul. Venitul 
bănesc a depășit suma dc 5.000.000 de 
ruble, ceea ce înseamnă aproximativ cu 
2 milioane ruble mai mult față de anul 
1953.

Colhoznicii si colhoznicele în vîrstă au 
primit cu o deosebită bucurie comunica
rea cu privire la creșterea veniturilor 
colhozului. Ei și-au amintit care .erau 
urmările secetei în satele ucrainiene pînă 
la Marea Revoluție Socialistă. Atunci ță
ranii Iși părăseau vetrele și plecau cu 
desagii în spinare la oraș, pentru a cerc 
de pomană. Dar acum lucrurile se pre
zintă cu totul altfel. Chiar în condițiile 
secetei fără precedent, colhozul a putut 
să realizeze astfel de venituri care au 
permis extinderea ne scară largă a lu
crărilor de construcție.

Traducînd în viată olanul de amenajare 
a satului lor natal. Trebuhov. colhoznicii 
au construit anul trecut peste 30 de lo
cuințe noi. au ridicat o clădire mve cu 
2 etaie pentru aJtn:nistratia colhozului si 
au construit din cărămidă o seră înzes
trată cu încălzire cu aburi si lumină e- 
lectrică. In afară de acestea, colhoznicii 
au construit cîteva adăposturi noi pen
tru animale si au început construirea u- 
nui nou club.

Pentru zilele muncă prestate, colhoz
nicii au primit o mare cantitate de pro

pentru pace
doi kilometri. In Ardennes. 500 de 
țărani pe jos și în căruțe au format o 
„barieră mișcătoare", peste care nici 
jandarmeria nici poliția n-a putut 
trece.

Un alt „baraj pe roate" compus din 
2800 de căruțe, prășitoare, semănători, 
tractoare și călăreți, au oprit circula
ția pe șoseaua numărul 5 și b din 
ronne, in regiunea Coastei de Azur, 
împiedicind astfel traficul intre Paris 
și Nisa.

La intrarea în orășelul Bethune 
(Pas de Calais) in după amiaza ace
leiași zile forțele polițienești au încer
cat sa împrăștie unul din aceste ba
raje. După cîteva încercări nereușite, 
polițiștii au făcut un adevărat front, 
pregătindu-se pentru un atac armat. 
Țăranii au deshămat atunci caii de la 
căruțe și incălecind pe deșelate au in
trat peste polițiști. .Ropotele cailor se 
amestecau cu ropotele de aplauze și 
strigătele de bucurie ale bătrinilor, fe
meilor și copiilor care priveau de pe 
mărgini fuga poliției înspăimîntate.

Panouri și placarde cercau guver
nanților americanizați scăderea im
pozitelor, abrogarea legilor care opri
mă țărănimea, anularea deciziei care 
hotărăște reducerea suprafețelor Uisă- 
mințate. o. politică de pace cu toat» 
țările lumii. Prefecții și subprefecții 
sosiți valvîrtej ne teren, voiau să ia cu- 
vîntul, să înșele pe manifestanți, in- 
demnîndu-i să se risipească. Dar abia 
rosteau cîteva fraze, că și începeau 
huiduielile, fluierăturile.

— Ne-am săturat de minciunile 
voastre!

— Ne trebuie legi cinstite, nu go
goși umplute cu vînt!

— Vrem pace ! 
manifestația se porni mai puter

nică. mai dirză. *
Două sute de baraje în Charente- 

Mn rit inie.
■ Trei mii de țărani ocupi nd șoselele 

din Cahors. La Poitiers. 4000 de ță
rani veniti cit sute de vc-h:ctd“ ctt 
cri au finul miting ne șosea. La Croi- 
sicre, 1500 de țărani au făcut un „bloc 

duse. precum si sume mari de bani. A- 
ceasta a avut loc în lunile noiembrie și 
decembrie. In acest timp. în satul Tre
buhov, ca și în alte sate din regiunea 
Kiev, domnea o animație neobișnuită. 
Mașinile circulau ne străzile satului tot 
timpul, transportînd produsele în hamba
rele colhoznicilor. De pildă, colhoznicului 
Egor Krivenko i s-au cuvenit aproape 
14.000 kg de diferite produse.* El a pri
mit. pentru munca prestată în colhoz, 
peste 3.200 kg de grîu, 6.000 kg do car
tofi. 3.000 kg de legume și aproximativ 
1.500 kg de fîn si paie pentru vitele 
din proprietatea sa personală, precum si 
12.000 de ruble. Aproape tot atltea pro
duse si bani au primit pentru zilele
muncă prestate si celelalte familii de 
colhoznici.

Fiind un bun cunoscător al gospodăriei 
colhoznice. Ivan Kovbaslnski a vorbit 
mai departe despre planurile colhozului, 
chemînd pe colhoznici să lupte pentru 
creșterea continuă a productivități; 
muncii si întărirea economico-organiza- 
torică a colhozului.

După terminarea citirii dării de seamă, 
au mai luat cuvintul și alți colhoznici. 
Tofi și-au arătat mulțumirea față dc 
rezultatele muncii desfășurate in cadrul 
colhozului, au criticat lipsurile si au fă
cut propuneri menite să contribuie la 
dezvoltarea continuă a producției colhoz
nice.

După discuție, adunarea a aprobat pla-1 
nul de producție al colhozului ne aival 
1955. In acest plan s-a prevăzut sporirea ; 
producției la hectar la culturile cerealiere 
pînă la 2.000 kg. la cartofi pînă la 
20.000 kg. iar la legume pînă la 31.000 
kg. De asemenea, olanul prevede spori 
rea cantității dc lapte la fiecare vacă 
pînă la 2.000 de litri, precum și sporirea 
cantității de lînă tunsă pînă la 3 kg și 
jumătate de oaie. Planul dc producție al 
colhozului „Hrușciov" mai prevede că, 
în 1955, colhoznicii trebuie să realizeze 
un venit bănesc dc 6 milioane dc ruble.
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viu" pe patru drumuri. Pe șoseaua nr. 
11 Paris — Le Havre, in ciuda ninsorii 
abundente, demonstrația s-a desfășurat 
cu succes.

Sute de vehicule cu manifestanți pur- 
tind panouri cu revendicările țără
nimii au trecut încet prin orășelele 
Montbrison. Roanne și Saint-Etienne. 
In Saint-Etienne se află numeroase 
uzine ale industriei grele. Muncitorii 
din aceste uzine le-au făcut țăranilor o 
caldă manifestație de prietenie.

★
încercările furioase și chiar cara

ghioase ale reacțiunii franceze de a 
sparge alianța între clasa muncitoare 
și țărănimea din Franța se dovedesc 
neputincioase. Ziua de simbătă, 12 
februarie, a dovedit încă o dată pu- 

■ ternica solidaritate dintre muncitorii 
și țăranii francezi.

lată-i, dc pildă, pe țăranii munci
tori din Douaisis care au împărțit gra
tuit săculețe de hiriie cu cite 5 kg de 
cartofi muncitorilor șomeri din cartie
rele periferice ale orașului Douai. S-au 
împărțit astfel cîteva vagoane cu car
tofi. La fel au procedat țăranii din 
Châteaudun Dreux. Nogent-le-Routrou 
ele.

Alții au împărțit muncitorilor căni cu 
vin. cerîndu-le ajutorul pentru ca bău
tura americană Coca-Colă importată 
cu reduceri de taxe vamale, să nu-i 
mai concureze și să-i sărăcească pe vi
ticultori.

Un grup de 15 excursioniști englezi, 
nemaiputind înainta pe una din șo
sele. au intrat în vorbă cu manifes
tanta. Țăranii le-au oferit vin și i-au 
întrebat dacă iubesc pacea. La răs
punsul lor afirmativ, manifestanții au 
aplaudat și .i-au lăsat să treacă.

★
Problema agricolă în Franța capătă 

un aspect ascuțit. A jutată de clasa 
muncitoare in frunte cu partidul co
munist. țărănimea va reuși să obțină 
succes în revendicările sale. Ultimele 
manifestații sini încă o dovadă că ță
rănimea franceză își întețește lupta 
pentru satisfacerea revendicărilor sale, 
pentru pace.
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La 28 februarie a. c., însărcinatul cu 
Afaceri al Elveției ia București. A. Pa- 
rodi, a fost invitat la Ministerul Aface
rilor Externe, unde i s-a inmînat o hotă 
cu următorul conținut:

„Guvernul romin reține faptul că în 
nota sa din 18 februarie 1955, guvernul 
elvețian își exprimă regretul în legătura 
cu agresiunea împotriva legației Repu
blicii Populare Romîne la Berna și că dc- 
plinge moartea luț Aurel Sețu.

Guvernul romîn considera necesar ca în 
legătura cu răspunsul guvernului elve
țian să facă următoarele observații:

1. In notele sale din 15 și 16 februa
rie, guvernul romin a atras atenția asupra 
răspunderii care revine guvernului elve
țian in corvformitatc cu obligațiile sale in
ternaționale de a garanta inviolabilitatea 
localului și a arhivelor, persoana și viața 
membrilor misiunii diplomatice romîne 
aflate pe teritoriul Elveției.

Guvernul romin a cerut guvernului el
vețian restabilirea neintirziată a imuni
tății diplomatice a legației R.P.R. la 
Berna, măsuri pentru salvarea vieții lui 
Aurel Sețu, arestarea Și extrădarea cri
minalilor și a atras atenția că autoritățile 
elvețiene tergiversează luarea măsurilor 
necesare.

Guvernul elvețian, în răspunsul său, 
arată că este supărător surprins, deoarece 
guvernul romîn ar reînnoi împotriva sa 
acuzații care ar fi grăbite și fără fun
dament.

Guvernul romîn consideră că supără
toare n-ar trebui să fie demersurile gu
vernului romîn, ci situația care s-a creat 
prin agresiunea săvîrșită pe teritoriul El
veției de banda de teroriști fasciști, agre
siune care n-a fost nici pînă în prezent 
condamnată și înfierată public de către 
guvernul elvețian.

Cit privește demersurile guvernului ro
mîn. ele erau cu totul legitime, dat fiind 
starea de lucruri creată și care, după cum 
se știe, a provocat indignarea opiniei pu
blice internaționale.

Guvernul romin este nevoit să constate 
că în aceste împrejurări autoritățile elve
țiene nu au acordat atenția cuvenită de
mersurilor sale

In legătură cu măsurile pe care le-au 
inițiat autoritățile elvețiene pentru a res
tabili imunitatea diplomatică a legației, 
nu s-ar putea să nu se rețină unele as
pecte stranii.

a Astfel, cei cîțiva criminali, în timpul 
cmd erau înconjurați de forțele poliție
nești, au avut toate posibilitățile să facă 
declarații destinate presei în scopuri di
versioniste. să se întilnească cu polițiști 
șl să ducă negocieri, precum și să impună 
condiții care să fie acceptate de nume
roasele forfe polițienești ce stăteau în ju
rul legației.

Prezenta în imobil. în primele ore ale 
agresiunii, a unei părți din personalul le- 
gaț’ei — motiv invocat de autoritățile 
elvețiene pentru a iuslifica întârzierea în 
restabilirea imunității diplomatice a le-

— nu P^atc explica de ce au tre
buit să treacă 33 de oro dc la salvarea n- 

cestora și pînă Ia curățirea sediului mi
siunii dc clementele criminale.

O nouă dovadă a unității moral-politice a poporului sovietic
MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS 

transmite: într-o atmosferă de intensă 
activitate politică s-au desfășurat la 27 
februarie la Moscova alegerile pentru So
vietul Suprem al R.S.F.S.R. și pentru so
vietele locale de deputat! a! oamenilor 
muncii. Pînă la ora 16 (ora Moscovei) 13 
cele 1.795 secții de votare ale orașului se 
prezentaseră I3 urnele de vot, potrivit da
telor preliminare, peste 99 la sută din 
alegători.

Locuitorii Moscovei au ales la 27 fe
bruarie peste 7.000 de deputați. Au fost 
desemnați drept candidați fruntașii in 
muncă din fabrici și uzine, oameni de 
știință și artă, gospodine, reprezentanți al 
organizațiilor obștești și ai asociațiilor 
oamenilor muncii.

Un mare entuziasm a domnit în cir
cumscripțiile electoralo în care candidea
ză pentru Sovietul Suprem al Federației

împotriva voinței poporului german, majoritatea reacționară 
din Bundestag a votat acordurile de la Paris

BERLIN 27 (Agerpres). — TASS trans
mite :

La 27 februarie, la ora 1,30 (ora Mos
covei), In Bundestag a început votarea no
minală a acordurilor de la Paris (după 
cca de a doua lectură). Fiecare parte a 
acordurilor a fost votată separat.

Primul a fost pus la vot protocolul „Cu 
privire la desființarea regimului de ocu
pație". Din cei 478 deputați care au luat 
parte la vot, 327 au votat pentru și 151 
— contra.

Apoi a fost pusă la vot legea cu prlvîre 
la stationarea trupelor străine in Germa
nia occidentală. Au votat 477 deputați, din
tre care 323 pentru șl 150 — contra, iar 4 
deputat! s-au abținut de la vot.

Bundestagul a votat după aceea ches
tiunea intrării Germaniei occidentale în 
Uniunea Europei occidentale și în blocul 
Atlanticului dc nord. Au votat 477 depu- 
tați, dintre care 315 pentru și 153 — con
tra, iar 9 deputați s-au abținut de la vot.

Ultimul a fost pus la vot statutul Saar- 
ului. Au votat 477 deputați dintre care 
264 pentru și 204 — contra, iar 9 deputați 
s-au abținut de la vot.

BERLIN 28 (Agerpres). — TASS trans- 
I mite: La 27 februarie, orele 12, ora locală. 
I Bundestagul de la Bonn a început cea de 
a treia citire a acordurilor de la Paris.

Potrivit relatărilor agenției A.D.N., 
după cea de a doua citire a acordurilor 
do la Paris, deputății Bundestagului au 
adoptat o rezoluție în care sc cere orga
nizarea unor noi tratative a celor patru 
puteri cu privire la unificarea Germaniei, 
după ratificarea acordurilor de la Paris. 
Această manevră demagogică a fost nece
sară lui Adenauer pentru a înșela opinia 
publică din Germania occidentală și din 
străinătate. însuși Adenauer, inițiatorul 
acestei rezoluții, știe prea bine că în ca
zul ratificării acordurilor de la Paris, tra
tativele cu privire la unificarea Ger
maniei vor II lipsite de obiect.

Cea de a treia citire a acordurilor de la 
Paris, care a început Ia 27 februarie, a 
constat in cuvîntările rostite de Adenauer

Este oare posibil să fie considerată nor
mală o astfel de situație? Ea trezește o 
îndoială justificată că autoritățile elve
țiene ar fi luat toate măsurile posibile 
pentru a restabili imunitatea diplomatica 
a legației.

Cit privește faptul că nu s-au luat mă
suri pentru salvarea lui Aurel Șeța, grav 
rănit de banda de criminali, cit mai de
vreme posibil, dpsi poliția a fost înștiin
țată încă în cursul nopții că el se află ră
nit în curtea legației, e de remarcat că 
nici o piedică nu a putut sta în calea 
unui asemenea act uman și conform cu 
datoria unei autorități a cărei primă mi
siune este să protejeze victimele agresi
unii împotriva agresorilor.

2. Guvernul romin este surprins să 
constate că guvernul elveiian se situează 
pe poziția de a deciina răspunderea ce-i 
revine cu privire la garantarea imunității 
diplomatice a legației romine și a mem
brilor misiunii, neținind seama de nor
mele fundamentale de drept international 
consacrate și acceptate in relațiile dintre 
state, potrivit cărora statele au obligația 
de a asigura misiunilor diplomatice o 
protecție aeosebită și de a lua masuri co
respunzătoare pentru prevenirea atinge
rilor ce s-ar putea produce din partea ori
cui irnunităților și privilegiilor diploma
tice ale reprezentantelor statelor străine.

Aceste obligații, unanim recunoscute, 
fac ca responsabilitatea statului să fie 
pusă în cauză in cazul in care pe teri
toriul sau se produce un act de violență 
împotriva unei misiuni diplomatice străi
ne, chiar dacă se datorează numai lipsei 
de vigilență sau dc atenție din partea au
torităților.

Sc pune în mod firesc întrebarea, cum 
a fost cu putință ca în capitala Elveției, 
legația R.P.R. să fie atacată fără ca 
poliția, care are obligația de a asigura 
paza legației, să se seziseze, luind măsu
rile necesare de prevenire și apărare ?

Or. in cazul de față, se vede că a fost 
cu putință ca o bandă purtînd numeroase 
arme să treacă frontiera sau să sc consti
tuie Pe teritoriul Elveției, să stabilească 
legături cu complicii, să pregătească in 
mod minuțios atacul și să treacă la să- 
vîrșirca lui I3 sediul legației R.P.R. In 
centrul capitalei Elveției, fără ca autori
tățile elvețiene să ti intervenit in nici una 
din faze.

Rezultă în mod evident că autoritățile 
elvețiene au omis să ia măsurile de pro
tecție care ar fi putut să împiedice savin 
șirca unui astfel de atac împotriva lega
ției R.P.R.

Pentru întreaga opinie publică a deve
nit limpede că această crimă a fost pusă 
la cale de grupele fasciste teroriste, de 
clemente alo festei organizații naziste 
..Garda dc f:er“. fugite din Rominia pen
tru a nu da socoteală în fața poporului 
romîn de crimele și fărădelegile lor.

Acești criminali. în ura lor împotriva 
tării pe care au trădat-o. în neputința lor, 
au recurs la asasinat și jaf. metodă ce a 
caracterizat din totdeauna „Garda de fier" 
și căreia i-au căzut victimă la timpul său, 
dună cum sc. știe, numeroși oameni poli
tici si cetățeni din Rominia.

Ruse conducătorii Partidului Comunist și 
Guvernului Sovietic, N. A. Bulganin, G. M. 
Malenkov, V. M. Molotov, N. S. Hrușciov. 
încă în prima jumătate a zilei aci au vo
tat majoritatea absolută a alegătorilor.

în conformitate cu legea electorală, în 
ziua de 27 februarie diferite secții de vo
tare au fost deschise pînă la miezul nop
ții, după care comisiile electorale de secții 
au procedat Ia despuierea scrutinului.

MOSCOVA 23 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 27 februarie, în 11 repu
blici din Uniunea Sovietică — R.S.F.S.R., 
R.S.S. Ucraineană, R.S.S. Bielorusă, R.S.S. 
Uzbecă, R.S.S. Gi-uzină, R.S.S. Lituaniană, 
R.S.S. Moldovenească, R.S.S. Letonă, 
R.S.S.Tadjlcă, R.S.S. Turcmenă și R.S.S. 
Estonă — au avut loc alegerile pentru 
Sovietele Supreme ale republicilor unio
nale, Sovietele Supreme ale republicilor 
autonome și Sovietele locale de deputați 
al oamenilor muncii.

și de președinții fracțiunilor tuturor par
tidelor reprezentate in Bundestag.

Dcschizînd dezbaterile, Adenauer a fă
cut doar o scurtă declarație.

Intenția lui Adenauer de a termina re
pede și fără piedici discutarea șl aproba
rea acordurilor de la Paris, a fost stinje- 
nită de președintele P.S.D.G., Ollenhauer, 
care a luat pentru prima oară cuvintul in 
cursul acestei discuții. Ollenhauer a în
ceput prin a arăta că aprobarea acordu
rilor de la Paris in cea de a doua citire 
de către adepții lui Adenauer este în con
tradicție cu voința majorității poporului 
german. în legătură cu aceasta, el a con
damnat cu vehemență atacurile calomni
oase lansate în repetate rînduri de depu
tății coaliției guvernamentale la adresa 
mișcării populare in favoarea tratativelor 
cu privire la unificarea Germaniei, împo
triva acordurilor de la Paris.

Ocupîndu-se de campania pentru strîn- 
gcrca de semnături pe „manifestul ger
man”, campanie care înfurie în mod deo
sebit pe reprezentanții coaliției guverna
mentale, Ollenhauer a declarat că poporul 
german are dreptul să participe la hotărî
rea propriei lui soarte. Pe baza datelor 
obținute în urma referendumului, el a 
arătat că majoritatea populației din Ger
mania occidentală cere ca tratativele cu 
privire la unificarea Germaniei să aibă 
loc înainte de ratificarea acordurilor de 
la Paris. Ollenhauer a caracterizat atacu
rile împotriva referendumului popular 
drept acțiuni incompatibile cu democra
ția. El a respins afirmațiile lui Adenauer, 
care pretinde că Uniunea Sovietică va 
accepta tratative cu privire la restabilirea 
unității Germaniei și după ratificarea a- 
cordurilor de >la Paris. Amintind propu
nerile guvernului sovietic în problema 
germană, Ollenhauer a subliniat că în a- 
ceastă problemă de importanță vitală pen
tru poporul german trebuie folosite toate 
șansele pentru unificarea Germaniei și 
că nu trebuie să se troacă peste ele. El a 
subliniat că o Germanie scindată repre
zintă o mare primejdie pentru cauza păcii 
în Europa. Dacă Bundestagul va ratifica

E dc menționat faptul că numai la 
cîteva zile după comiterea agresiunii, au
toritățile elvețiene au îngăduit manifes
tări ale emisarilor bandelor teroriste. 
Astfel. în ziua dc 19 februarie, M. Fârcă; 
șanu și B. Niculescu, doi curpscuți șefi 
ai teroriștilor,. au făcut la Geneva, în 
cadrul unor declarații publice, apologia 
crimei săvîrșite și au îndemnat la noi acte 
criminale împotriva Republicii Populare 
Romine.

Guvernul romîn insistă pentru ca sa 
fie luate măsuri eficace pentru interzice
rea pe teritoriul elvețian a activității in
divizilor, bandelor și organizațiilor tero
riste îndreptate. împotriva Republicii 
Populare .Romine.

3. Invocînd legislația internă elvețiană 
si lipsa unui tratat de extrădare intre 
Rominia și Elveția, guvernul elvețian 
afirmă in nota sa că nu va putea da ur
mare cererii de extrădare făcute de gu
vernul romin.

Fată de caracterul deosebit de grav al 
atacului banditesc fascist săvirșit împo
triva legației R.P.R. la Berna și de asa
sinarea lui Aurel Șețu. față de indigna
rea profundă care a cuprins opinia pu
blică romîna. guvernul romin consideră 
că extrădarea bandei de criminali legio
nari sc impunea ca un act legitim și o re
parație justă cuvenită Republicii Populare 
Romine $i își rezervă dreptul de a reveni 
in această chestiune.

Guvernul romin ia act de declarația gu
vernului elvețian că va urmări pe agre
sori.

Guvernul romîn trebuie $ă constate ci. 
regret că, cu toate insistentele sale, nici 
pină în prezent guvernul elvețian nu 1-a 
comunicat numărul celor arestați, iden
titatea lor și numărul celor care au 
evadat.

Pentru tot timpul cit banda de teroriști 
se află în cercetarea justiției elvețiene, 
guvernul romîn insistă ne lingă guvernul 
elvețian asupra următoarelor:

a. — Să fie luate toatp măsurile nece
sare pentru cercetarea multilaterală a ce
lor petrecute, descoperirea tuturor vim- 
vațiîor și găsirea tuturor firelor care duc 
la organizatorii atacului teroriștilor

b. — însărcinatul cu Afaceri al R.P.R. 
la Berna să asiste In numele statului ro
mîn ca parte lezată la interogatoriul 5n- 
culpaților și la administrarea probek'r. 
conform art. 118 din legea federală de 
procedură penală.

c. — Guvernul romin să fie informat 
de către guvernul elvețian asupra mer
sului anchetei si cercetărilor.

Totodată, guvernul romin cere ca gu
vernul elvețian să acorde statului romin 
despăgubiri pentru prejudiciile produse, 
precum și despăgubiri familiei lui Aurel 
Setu.

Guvernul romîn este convins că luarea 
In considerație a cererilor sale nu poate 
decît să contribuie la relațiile normale 
ce trebuie să existe tntre state.

Guvernul romin speră că. în interesul 
rclați:lor normale dintre Republica Ponu- 
lară Romînă și Elveția, guvernul elvețian 
va satisface cererile sale legitime".

(Agcrprcs)

Votarea a început pretutindeni la ora 
6 dimineața și s-a terminat la ora 24 (ora 
locală), după care comisiile electorale au 
trecut la numărătoarea voturilor.

Potrivit datelor primite din capitalele 
republicilor unionale, alegerile s-au des
fășurat pretutindeni In condițiile unui 
spirit politic activ al alegătorilor. Majo
ritatea covîrșitoare a alegătorilor au vo
tat încă în prima jumătate a zilei.

Unanimitatea de care au dat dovadă 
oamenii sovietici în timpul alegerilor a 
constituit o nouă dovadă a unității moral- 
polițice a poporului sovietic, a coeziunii 
lui în jurul partidului comunist și guver
nului sovietic.

în celelalte cinci republici — R.S.S. Ka- 
relo-Fină, R.S.S. Armeană, R.S.S. Azer- 
baidjană, R.S.S. Kazahă $i R.S.S. Kirghl- 
ză — alegerile au fost fixate pentru data 
de 6 martie 1955.

acordurile de la Paris, unificarea Germa
niei va deveni imposibilă pentru mult 
timp.

Combătînd pe Adenauer, care a afirmat 
că Uniunea Sovietică nu ar fi gata să ac
cepte alegeri libere în Germania, Ollen
hauer s-a referit la ultimele documente ale 
guvernului sovietic în problema germană, 
din care reiese că afirmațiile lui Adenauer 
sînt lipsite de temei. Sînt convins, a spus 
Ollenhauer, că ratificarea acordurilor de 
la Paris nu va rezolva nici problema uni
ficării, nici problema securității, nici pro
blema Saarului. Dimpotrivă, ratificare' 
acordurilor dc la Paris va pune in pi 
mejdie cauza unificării țării și cauza pă’cix 
in Europa.

După cuvîntările rostite de o serie de 
deputați din partea altor fracțiuni, Bun
destagul a trecut la votarea acordurilor 
de- la Paris în cea de a treia citire.

Cele patru părți ale acordurilor do la 
Paris au fost votate separat în Bundestag.

In legătură cu convenția cu privire la 
încetarea regimului de ocupație, din cei 
475 de deputați prczențl, 324 au votat pen
tru, Iar 151 contra ; în legătură cu acordul 
cu privire la intrarea Germaniei în Uniu
nea Europei occidentale și în pactul 
N.A.T.O.. din 473 de deputați au votat 314 
pentru, și 157 contra, iar doi deputați s-au 
abținut; în legătură cu convenția cu pri
vire la staționarea trupelor străine, din 
474 de deputați, 321 au votat pentru, iar 
153 contra ; în legătură cu acordul cu 
privire la Saar, din 474 de deputați, 263 
au votat pentru, 202 contra, iar nouă de- 
putați s-au abținut.

Așadar, majoritatea reacționară din 
Bundestag a strecurat acordurile de la. 
Paris și în cea de a treia citire, arătîn 
incăodată că milltarlștii și revanșarzii t»»—' 
la Bonn, ducînd politica de reînviere a mi
litarismului german șl de pregătiri de 
război, nesocotesc în mod grosolan voința 
majorității covîrșitoare a poporului ger
man care, pronunțîndu-se împotriva înar
mării Germanici occidentale și a include
rii ei în blocuri militare, cere tratative cu 
privire la unificarea pașnică a țării.
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